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ЗАКОРДОННА ПОЛІТИКА 
ПРЕДМЕТОМ ОКРЕМИХ 

НАРАД У ВАШИНГТОНІ 
ПРЕЗИДЕНТ АИЗЕНГАВЕР ЗАПРОСИВ ПРЕДСТАВ­НИКІВ ОБОХ ПАРТІЙ НА КОНФЕРЕНЦІЮ ПРО ЗА­
КОРДОННУ ПОЛІТИКУ ЗДА; СЕНАТОР Н0ВЛЕНД ДОМАГАЄТЬСЯ ОПУБЛІКУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ ПРО ТЕГЕРАН І ПОТСДАМ 

Вашингтон. — Секретар Бі­
лого Дрму Джеймс С. Гагер 
ті повідомив, що президент 
Аизенгавер ЗО і 31 березин 
нараджуватиметься з конгре­
совими провідниками обох 
партій про закордонне поло­
ження в світі, в тому також 
і про можливість зустрічі Ве­
ликої Чвіркн. Це буде перша 
конференція президента з де­
мократичними провідниками 
в цьому Конгресі. Президент 
запросив на сніданок на ЗО 
березня провідників обох пар­
тій з Палати Репрезентантів, 
а на 31 березня з Сенату. Сек­
ретар Гаґерті заявив, що на 
цих конференціях не будуть 
обговорювати тільки справу 
зустрічі Великої Чвіркн, бо 
уряд тепер дуже заінтересо­
ваний також справою оборо­
ни Формози. Можливість не­
далекого нападу китайських 
комуністів на острови Квімой 
і Матсу спричиняє те, що у-
ряд, може, буде змушений 
змінити свою програму в 
справі зменшення наземних 
збройних сил, яку проголосив 
вліті минулого року. Але й 
тоді з урядових кол підкрес­
лювали, що пляи зменшення 
наземних військ може бути 
змінений, коли б цього вима­
гала змінена закордонна си­
туація. Тепер настала зміна 
в закордонному положенні, 
— тому гадають, що положен-
ия на Далекму Сході буде го-

.ЛОІВ^м^дунктом^варад,црезіїї 
дента з конгресовими провід-1 

ннками обох партій. 20 берез­
ня демократичний, провідник 
в Палаті Репрезентантів кон­
гресмен Джан В. МекКормек 
заявив на телевізії, що з ним 
президент досі не нараджу­
вався про внутрішні і закор-

полені з того, що державниі”і 
секретар Джан Фостер Доллес 
опублікував документи про 
Ялтинську конференцію. Чис­
ленні демократичні провідни­
ки гадають, що уряд схоче 
використати ці документи для 
боротьби проти Демократич­
ної партії, твердячи, що пре­
зидент Ф. Д. Рузвелт на кон­
ференції в Ялті віддав Китай 
і країни Східиьої та Середньої 
Европи комуністам. Демокра­
ти невдоволені також і з того. 
Що президент Аизенгавер не 
натискне на республіканських 
членів Конгресу в тому налря 
мі, щоб продовжити закон про 
торгівлю з закордоном на три 
роки, це значить до червня 
1958 року, бо досі цей законо­
проект підтримують більше 
демократи як республіканці. 
Секретар Білого Дому Гаґер­
ті заявив, що в запляиованих 
конференціях президента з 
конгресовими провідниками 
братиме участь і державний 
секретар Дж. Ф. Доллес. Се­
натор Вільнм Ф. Новленд за­
явив, що він не погоджується 
з тим. немов би нічого не мож­
на навчитися з тих докумен­
тів, як це думас президент. 
Новленд заявив, що він і йо­
го група домагатимуться, щоб 
тержавннй секретар опублі­
кував всі документи про кан-
ференції в Тегерані і Потсда­
мі. Демократичні провідники 
мають виступити з протната-
кою і домагатимуться прого­
лошення документів qj»o Ял­
ту, які досі находяться, як се­
кретні, в команді збройних 
енл ЗДА. Головним коиан-
дантом союзників був тепе­
рішній президент Аизенгавер, 
і демократи сподіються, що 
військова команда погоджу­
валася під час конференції в 

ОРИГІНАЛЬНА ДЕРЖАВНА ПРОБЛЕМА 

донні справи. Демократичні Ялті з політичним проводом 
провідники в Конгресі невдо-' ЗДА. 

Палата Репрезентантів прийняла новий 
реґулямін для своїх слідчих комісій 

Вашингтон. — Палата Ре­
презентантів більшістю голо­
сів прийняла /новий реґуля­
мін для своїх слідчих комісій. 
Згідно з новим регуляміном. 
слідчі комісії Палати Репре­
зентантів мусять притримува­
тися таких засад: 1. Не пере­
водити слідство, коли с при­
сутній тільки один член кон­
гресової комісії. 2. Свідок му­
сить бути поінформований 

про правильник слідчої комі­
сії. 3. Свідок може мати з со­
бою правного дорадника. 
(Якщо цей дорадник пору­
шить правильник, комісія мо­
же його видалити з залі пе-
реслухань і обвинувачувати в 
образі Конгресу). 4., Мас бути 
збережена тайність переслу-
хань, хібащо комісія вирі­
шить інакше. 5. Не вільно 
виголошувати довгих промов. 

Москва вирішує справу нового католицького 
священика 

Вашингтон. — Совптська 
амбасада в Вашингтоні пові­
домила отця Луїса Ф. Діона 
з Ворсестеру. Масс. що він 
мусить вислати прохання до 
Москви, щоб дістати візу на 
в'їзд до СССР. де мас бути 
наступником о. Джорджа Біс-
сонета, якого совстська влада 
вислала з Москви. Отець Діон 

заявив, що поки він зможе 
дістати візу до СССР потри­
ває кілька місяців. Він ті­
шиться цим своїм новим при­
значенням. Отець Діон не го­
ворить по-російськн, але мас 
надію навчитися цісї мови. 
Він 'говорить плинно по-
французьки і трохи по-іта-
лійськи. 

Відомий фінансист І державний муж Бсрнард Барук з Ню 
Норку ' (т і фото зліва), перебуваючи у Вашингтоні в справі 
коґресового розслідування підвитий цін вартісних паперів 
на біржах, відвідав президента Айзенгавера та відбув з ним 
розмову м. Ін. на тему іірогнаннн білок з городу біля Білого 
Дому. Барук, що ма<; свою „постійну лавку" в Сентрал Парку 
в Ню Норку, вважається своєрідним авторитетом в справах 
тих симпатичних створінь. Президент Аизенгавер при цій 

нагоді заявив, що білки, хоч і на території Білого Дому, 
не підлягають його владі і з їх еклилем він не мас 

нічого спільного. 

Кероване стрільно „бомарк" нищить ворожий 
літак на віддалі 250 миль 

Вашингтон. — Магазин 
,Авіяційннй Тижневик" по­

дає деякі інформації про нове 
кероване стрільно „бомарк". 
Воно зовсім заступить тепе­
рішні керовані • стрільна ,.ні-
ке", бо мас більшу швидкість 
і дальше стріляс „Ніке" мас 
швидкість 1.500 миль 'на го­
дину, а „бомарк" 2.000 миль. 
„Ніке" може траплятп в во­
рожий літак на віддалі 15-ох 
до 20-ох миль, а „бомарк" 
мас збити ворожий бомбовий 
на віддалі 250 миль. Керовані 
стрільне „бомарк" вже випро-
бовані, але ще не є в ужи­
ванні. Коли вони будуть го­
тові до „служби", то зовсім 

зліквідують своїх попередни­
ків „ніке". які ще не були 
навіть всюди заінстальовані 
в загроженнх ворожим нале-
том районах. Керовані стріль­
на „ніке" стали „перестарі-
лі" поки ще почали вповні 
існувати. Стрільна „бомарк" 
в основі подібні до „ніке": їх 
вистрілюють з землі в повіт­
ря, і вони автоматично, з 
найбільшою д о к л а д ністю. 
трапляють в свою ціль. Кіль­
ка днів тому про „бомарк" 
згадував асистент секретаря 
летунетва4 'Трівор*- Гарднер, 
називаючи ці стрільна „да-
лекопростїрними безпілотни­
ми винищувачами". 

Перша пробна експльозія атомової бомби під 
землею 

Ляс Веґас, Невадда. — На 
дослідних полях Невадн від­
булася перша пробна екс­
пльозія атомової бомби, що 
знаходилася в землі. Це була 
найменша атомова бомба, ви­
пробувана цього року. Вона 
мала силу однісї тонни вибу­
хового матеріялу TNT. і П 
доволі легко перевозити. Об­
серватори бачили, як ця 
..лялькова бомба" своєю екс-
пльозісю викинула вгору цілі 
тонни землі. Тепер вже ви­
робляють такі малі атомові 
бомби, які може переносити 
навіть одна людина. Але для 
перевезення однотонової бом­

би треба багатьох авт. Нау­
ковці з точністю визначили 
напрям і силу вітру, щоб ра­
діоактивні частинки після 
вибуху не досяглн населених 
районів. Експльозію відкла­
дали кілька разів. Вона мала 
відбутися об 11 годині перед 
полуднем, але відбулася аж о 
год. 3.30 після полудня. В по­
відомленні не зазначено, на 
якій глибині внбухла бомба. 
Пробна експльозія атомової 
бомби в землі була переведе­
на вперше в 1951 році, а це 
вже друга така проба і сьома 
експльозія в цьому році на 
дослідних полях Невадн. 

Спільна Конгресова Комісія проти зменшення 
прибуткового податку 

В А М Е Р И Ц І 
ф К р я г о л о м американсь­

кої фльоти „Атка", який дослі­
джував Антарктиду і після то­
го якийсь час перебував у пор-
ті Ріо де Жанейро, почав свою 
подорож до порту в Бостоні. 

• С е к р е т а р Білого Дому 
Джеймс С. Гаґерті зарядив пе­
реглянути текст пресової кон­
ференції президента Айзенгаве­
ра, щоб порозставляти в ньому 
розділові знаки І розбити деякі 
довші речення. Текст опрацьо 
вус приватна пресова агенція. 

• Демократичний конгрес­
мен Вінфілд К. Дентон заявив, 
що повинен бути такий закон, 
який дозволяв би приватним 
особам скаржнти до суду на 
тих конгресменів, які в своїх 
промовах у Конгресі їх образи­
ли. Тепер ображені особи не мо­
жуть оскаржувати промовців, 
які їх знеславили у промовах 

• виголошених в Конгресі. 
• Професор соціяльної ан­

тропології Гарвардського уні­
верситету, д-р Венджемін Д 
Пол, заявив на зборах Крайо­
вої Ради Здоров'я в Ню Порку. 
що здобування жінками вищих 
соціяльних позицій спричиня­
ється до того, що їхні чоловіки 
щораз в більшому числі хворі-

Вашингтон. — Спільна Кон 
гресова Комісія відбула свос 
перше засідання, на якому 
мала узгідннти різниці між 
законопроектами Палати Ре­
презентантів та Сенату про 

також відкине ного. Голова 
комісії, демократичний кон­
гресмен Дж. Купер, заявив 
після першого засідання, що 
до порозуміння не прийшло і 
жадних компромісових внес-

ють кя виразки шлунку. Віден­
ський проф. Ервін Странекн 
твердить, що жінки деяких під­
приємців спричиняються до 
зросту нервових недуг у своїх 
чоловіків, бо вимагають від них 
забагато грошей на свос роз­
кішне життя. 

• Президент Аизенгавер на 
пресовій конференції заявив, 
що тепер ще важко оцінювати 
деякі події з недавньої війни 
Він навів приклад, що найваж-
пішою для нього проблемою 
було здобуття маленького іта 
лійського острова Пантелярії. 
яку вважали за „другий Гіб-
ральтар", а тепер про цю по­
дію навіть ніхто не знас. Пан-
телярія відкрниала шлях союз­
ним військам до здобуття Си-
цилії і була так боронена своїм 
скелястим тереном. що вигля­
дала на неприступну твердиню. 

• Команда Першої армії від­
новлю*: бараки в ФортІ Дікс. 
Ню Джерзі, на що мас витрати 
3.100,000 долярів. Ці бараки по­
будовано в 1942 році для воя­
ків, які переходили військовий 
вишкіл. Будуть відновлювати 
такому приміщення в ФортІ 
Монмуті та н ФортІ Діпенс, Н. 
Дж. 

зменшення прибуткового по- ків не зголошувано. Податко-
датку. Однак на цьому засі- вий законопроект мусить 
данні не дійшло до жадного. Конгрес ухвалити перед 1 
вирішення. Палата Репрезен- ; квітня цього року, бо після 
тактів прийняла законопро- цього дня мало б початися 
ект про зменшення прибутно- 'зменшення податку від кор-
вого податку на 20 долярів поряцій і від продажу деяких 
для кожної особи, а Сенат товарів, а новий законопроект 
відкинув цей законопроект, продовжує ці податки в не-
Загально вважають, що зменшеному виді ще на один 
Спільна Конгресова Комісія рік. 

ЗАХІДНЬО- НІМЕЦЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ 
ГОЙСС ПІДПИСАВ РАТИФІКАЦІЙНІ 

ДОКУМЕНТИ ПАРИЗЬКОГО ДОГОВОРУ 
Бонн. — Президент Теодор 

Гонсс підписав закон, яким 
ратифіковано всі протоколи 
Паризького договору, що при­
знає Західній Німеччині суве­
ренність, покликує ДО життя 
Західню Європейську Унію, 
включає Західню Німеччину 
до бльоку держав НАТО і 
признає їй право озброїтись 
до сили пій мільйона вояків 
1 1,300 літаків. Президент 
Гоцсс заявив, що він не ба­
чить причини, чому він мав 
бн стримуватись з підписан­
ням ратифікаційних докумен­
тів. Зате соціял - демократич­
на партія проголосила заяву, 
Що вона вважає, що президент 
Гойсс повинен був стрима­
тись до часу, поки в Найви­
щому Конституційному Суді 
вирішиться її скарга проти не-
конституцінности домовлений 
канцлера Аденауера з прем'є­
ром Мендес - Франсом про 
Зарщпну, схопленого в одно­
му з ратифікованих протоко­
лів, як неподільної частини 
всього Паризького договору 
з 23 жовтня 1953 року. Підпи­

сання президентом Гойссом 
закону про ратифікацій" Па­
ризького договору зменшило 
шанси успіху соціял - демо­
кратичної скарги. Представ­
ники американської преси в 
Німеччині МаЮТЬ враження, 
що самі соціял - демократи 
побачили вже, Що вони про­
грали боротьбу проти озбро­
єння Західньо! Німеччини, а 
своєю дальшою поставою 
хочуть тільки „зберегти об­
личчя". Найвищий Конститу­
ційний Суд в Карльсруге зай­
меться соціалістичною скар­
гою вже в понеділок, вирішу­
ючи передусім легальність са­
мої скарги: між підписаними 
на тім скарзі є також 11 пос­
лів 3 За хіднього Берліну, які 
не мають права голосувати в 
західньо - німецькому парла­
менті тому, що Західній Бер­
лін правно не належить до 
Західньої Німеччини, як ок­
рема автономна одиниця. 
Ото ж не є виключене, що вже 
з тієї формальної причини 
Конституційний Суд відкине 
СОЦІАЛІСТИЧНУ скаргу. 

СОВЄТИ ЗАПРОСИЛИ 
КАНЦЛЕРА АВСТРІЇ НА 

НАРАДУ ДО МОСКВИ 
Москва. - Совєтський мі-:точне вирішення цісї справи 

ністер закордонних справ Мо-1 залежить від конференції всіх 
готов запросив до себе ав- 4"ОХ ш ' л и к ° Д е Р ж а в 3 участю 

___, . . . і Австрії і ця остання совст-стршського посла в Москві . . . . ' іська нота виразно говорить 
Бішоффо н передав йом> пи- Про таку конференцію, ви-
семне запрошення віл совст- ключно для справи Австрії. В 
ського уряду; щоб австрійсь- ісовстській ноті згадусться, що 
кий канцлер Рааб прибув до'рішення Заходу озброїти За-

I Москви на конференцію н 
І Справі т. ;ів. державного доко 
Івору, який повернув бн Ав 

хідню Німеччину ..збільшує 
небезпеку" для австрійської 
суверенности й невтральнос-

!стрп н суверенність. Совєтсь- ти. Австрійський .Уряд ще не 
кий уряд відступив нід свого і зайняв становища до советсь-
минулорічного становища, що них запросин, але не підля-
советські війська залишаться і гас сумніву, що вів прийме їх 
в Австрії також після підпн-ji що до Москви виїде ціла 
сання договору л Австрією, аіделегація на чолі з канцле-
тепер погодився теж на а в- ром Раабом. 
стріЙську просьбу, щоб спра- Часописи пригадують прн 
ну Австрії трактувати окремо, ЦІЙ нагоді, що ще перед кін-
НезалеЖНО від справи ЗСДН-
некня Німеччини. Зате Совє-
ти поклали натиск на дві 
точки: щоб Австрія протиста­
вилася всяким спробам ново­
го ,,аншлюсу" (приєднання 
до Німеччини) і щоб Австрія 

У Раді Республіки відбуваються палкі дебати 
Париж. — У Раді Респуб-1 говору, ввійде до НАТО 

ліки, яка с вищою палатою [стане 
ф р а н ц узького парламенту, 
відбувається палка дебата 
над Паризьким договором. 
Члени торговельної комісії 
Ради Республіки підтримують 
Своє рішення, щоб ратифіку-
вання Паризького договору 
узалежнити від встановлення 
контролі над продукцією і 
розподілом зброї для всіх єв­
ропейських членів НАТО, 
себто й Західньої Німеччини, 
яка, після ратнфікування до-

ДІ-
змогу виставити пів-

мільионову армію. »Другою 
зміною, що її пропонують 
деякі сенатори, є ..вияснення" 
з німцями спірних точок по­
розуміння про Зарщину. Уряд 
Фора противиться всяким до­
даткам і змінам, покликню-
чись на факт, що сам фран­
цузький парламент, чи пак 
нижча його палата, відкинув 
315 голосами проти 278 про­
позицію відкрити нову дебе­
ту про Зарщину. 

цем війни, у т. за. Московсь­
кій деклярації тодішні чотири 
воєнні альянти зобов'язались 
привернути Австрії її держав­
ну суверенність, яку вона 
втратила після прилучення її 
Гітлером до Німеччини. Од-

писуваля з ніким ніякого 
військового СОЮзу. В обох 
цих точках нвстріпсі,кии уряд 
погодився з соїк.тсі.кнм ста-

залишилась н є в т р я л ьною. інак це до цього часу не ста-
себто не в'язалась з ніяким лося, дармащо минуло вже 
військовим бльоком і не під-110 років від тієї деклярації і 

і зближаються 10-річні роко­
вини кінця війни. Австрія по­
ділена псе ще на 4 окупаційні 
ЗОНИ, де перебувають війська 

новищем. Власне для того. 1 1-х держав, а ніби-самостш-
Щоб вияснити які Гарантії | ний уряд є спутаний контро-
можна мати, щоб забезпечн- лею ради високих комісарів, 
ти Австрію перед новим ,.ан-(Очевидно, що коли західні 
шлюсом". і як Австрія уявляє [держави допомагали Австрії 
собі свою постійну невтраль-1відбудуватись економічно й 
кість - Молотов запросив до і культурно, то Совстн екс-
Москви австрійського канцле- плуатують її впродовж 10 
па Рааба. Очевидно. ЩО оста-І років нещадно. 

Шельба дістав 5-ий раз заяву довір'я від 
парламенту 

Рим. — Маріо ІПсльба ви­
їхав до Канади і ЗДА з офь 
ційннми відвідинами, прй 
чому До' Вашингтону мас 
прибути в найближчу середу. 
На останньому засіданні іта­
лійського парляменту ліві СО­
ЦІАЛІСТИ, ЯКІ є слухняними 
„союзниками" комуністів, за­
пропонували зобов'язати пре­
м'єра Шельбу і міністра за­
кордонних справ Мартіно. 
щоб вони не робили нічого, 
що узалежнювало б Італію 
від чужих держав. ПІельба 

заявив, що така пропозиція є 
образою для уряду, і з поста­
вою до неї парляменту зв'я­
зав долю уряду. У висліді 
278 голосами проти 211 про 
позицію лівиці відкинено. 
Представник трьох правих 
партій, які стримались від го­
лосування, заявив. ЩО ці пар­
тії голосували б також за у 
ряд, але нони не зробили цьо­
го на знак протесту, що пре­
м'єр Шельба занадто часто 
зв'язує різні справи з питан­
ням довір'я. 

У Східній Німеччині є табір для 

Москва невдоволена оприлюдненням 
Ялтинських протоколів 

Москва. Совєтський уряд 
офіційно заперечує, що він 
дав був свою згоду американ­
ському урядові на оприлюд­
нення протоколів Ялтинської 
конференції. Таке твердив о-
дин американський журна­
ліст у Вашингтоні, поклика-
ючись на урядові джерела. 
Совстськиїї уряд повідомляє, 
що про оприлюднення Ялтин­
ських протоколів не велося 
ніяких переговорів, і Вашннг 
тон Москви в цій справі зов 
сім не запитував. 

з цим совєтський комуніка-
том а Вашингтону виясню­
ють, що совстськиїї амбаса-
дор у Вашингтоні дав свою 
згоду на оприлюднення матс-
ріялів попередніх конферен­
цій що попередили конфе­
ренцію в Ялті. СССР стоїті 
на становищі, що американ­

ський уряд навмисне опри­
люднив Ялтинські протоколи 
з наміром пошкодити будь-
яким міжнародним перегово-
>ам з Советським Союзом в 

У зв'язку 1 майбутньому. 

Полагоджено непорозуміння між Пероном 
і Католицькою Церквою 

Буенбс Айрес. Аргентина. 
—• 3 високих кол Рнмо-Като-
лицької Перквн повідомля­
ють про порозуміння між ар­
гентинським президентом Ху-
аном Пероном і аргентинсь­
ким кардиналом Луїсом Ко-
пеллом. Обидва достойники 
погодилися закінчити спір, 
який триває чотири місяці 
між державою і Церквою. 
Справа цього спору дійшла 
аж до Ватнкану. Уряд прези­
дента Перона наказав був за­
арештувати 13 священиків за 
те, що вони нібито намага­
лися повалити режим Перо­
на. До порозуміння дійшло 
після кількох конференцій 
між кардиналом Копеллом і 

Публікація таємних доку­
ментів Ялтинської конферен­
ції між президентом, прем'є­
ром Черчи.іем і Сталіном в 
1945 році, довершена тепер 
державним департаментом у 
Вашингтоні, викликала най-
ширшу і дуже різноманітну 
реакцію в світі. Великі кон­
цесії для Сталіна на тій кон 
ференції. головно в справі Кн 

.,„„,.-„„„. „ ! V , ! l i m ! ! i : , ,,„,в,ЯИО. і Німеччини приписуєть 
та еправедливости А. Г. Вор-\с* в п еРШУ ' 'L 'p r y n»K1"H™> 
ленгі. Про подробиці П О р о : и - | , І Р « и ^ н 1 ч , в , Р у : , в е л т о в 1 т г і " 0 

міння досі не повідомлено. | г ° прокомуністичним дорад 
але заявляють, що вже тепер іникам. Що викликало багат. 
можна буде усунути всі роз-; голосів гострого засуду веде-
ходження. які існували н іжної президентом Рузвелтом а 
державою і Церквою. Але мерикансько. політики та ио 
вже після цього повідомлен-: го самого. В Америці ..голоси 
ня прийшла вістка, що мініс- народу" в пресі домагаються 
тер освіти ВИСТУПИВ проти ка- навіть посмертного суду на; 
толнцьких шкіл за здогадні Рузвелтом за ..зраду країни" 
фінансові надужиття. а в Лондоні, як це виДно не 

іфотографії. збезчещено пам'-
- it .. х. і А Іятник покійного Президента 
• Пані Мері Лилсрсон. яка . .- • 

живе в Гамбургу, стеит Ню'на І росвенарській площі, за-
Порк. спокійно відзначила свої мазуючи його червоною фар-
іоо-ті роковини з дня паро-Іоою" Міський робітник мас ба-
ДЖеИНЯ, Вона заявила рідні і. _„..„,, ,„л« ,. .„»,, _,. „., 
знайомим: ,.Г,ог був добрий д л . . І г а т о ТР-УДУ' Щ 0 ° ЗМИТИ Т> "ЯЛ-
мене". ганську пляму з лам ятиика. 

Реакція на Ялтинські документи 

Бонн. —• 45 американців і 
75 англійців, чоловіків, жінок 
і дітей, перебувають у своє­
рідному ..таборі індоктрннл-

наііскромніше п р о X В рчува-
тись. Зате всі мешканці цього 
готелю зобов'язані ходити 
щоденно до ,,школи", де ік 
навчають всяких комуністич­

н і ' в Вавцен і у Саксонії, « н и х мудрощів. Всяка скарга 
в Східній Німеччині. Виявив J чи будь-який вияв иевдово* 
це один утікач цього табору. 
Перебувають там ВИКЛЮЧНО 
ті, особи, які з ріакнх при­
чин втекли з Заходу до КОМУ­
НІСТІВ, їх, як правило арешту­
ють і, після довгих переслу-
хань у в'язниці, пересилають 
ДО містечка Вавцеи, як схід-1 и англійські чинники у За 
ньо - німецького центру ,,ие- І хідніїї Німеччині стоять перед 
ревиховаяня" колишніх .,во-1 проблемою, як ставитися до 
рогів народу". їм приділяють (цих колишніх зрадників, які 
кімнати в великому місцево- І зазнавши на своїй шкурі ко­

чення або критики збоку цих 
налівв'язнів кінчаються аре-
штуванням і засланням на 
далеку совстську північ. Всі 
ці особи перебувають під 
строгою контролею комуніс­
тичної поліції. Американські 

І 

І 

му готелі і дають мінімальну 
платню, з якої ледве можна 
купити робітничий одяг та 

муністнчного ..раю , розчаро­
вуються і втікають назад ка 
Захід. 

Розкол серед англійських соціялістів 
поглиблюється 

Лондон. Пропозиція ЛІ-і 
дера Партії ПраЦІ) КОЛ. пре­
м'єра Клемента Кт.іі, на засі-
данні Екзекутивного Коміте­
ту цісї партії, вибрати підко­
місію, яку мас провести пере­
говори з „бунтівничим" ліде­
ром лівого крила партії, Ану-
рином Веваном, і за тиждень 
п о д а т и КОМІТСТОВІ ВИСЛІДИ 
цих переговорів, перейшла 
ИлЬШІСТЮ .інше одного голо-
:а (14 проти KS), при чому 
головуюча пані д-р К д н т 
Сам мере кіл.і. противниця Ве-
вана, не голосувала. На під­
типі внеліду цього голосу­

вання і попередньої палкої 

д и с к у с Ц англійська преса 
приходить до висновку, що 
внутрішній заколот у Партії 
Праці побільшується. Цікаво, 
що сам голова партії. Етлі. 
на внесення якого викннено 
Вевана з парламентарної ре­
презентації цієї партії, був 
проти виключення Вевана з 
партії, прийшовши, мабуть, 
до переконання, що це вийде 
на велику шкоду для партії. 
Консерватисти певні, що Ве-
пан, залишаючись в Партії 
Праці, буде ft далі критикува­
ти її офіційний провід і під­
держуватиме фермент в пар­
тії. 

У С В І Т І 
• І In.її."піші.її ф”іі Г.ІЧІІИЛ І 

ІДНОГО :< и л ft г В Я В НОВЙТШИХ 
гаршян колишнього німецько 

m генерального штабу, звільне 
ио з бюра планування військо­
вого ресорт) и західньо-йімець 
:ому ".рилі, за те. щ«. п ін . и» 
близький приятель колншнЬі 
маршалів Кессельріига і Ман 
аігайнл. ПрОТНВЙВСЯ вичопу-
ватн вояків майбутньої захід-
ИЬО-НІМСЦЬКОІ армії за цивіль­
ними ” зразками армій амери­
канської і англійської. 

О Ґеорі Тіїельмин, 79-лІтніЛ 
німець, дістав 1,000-ну візу, вн-
іаиу американським консулом 
v Франкфурті на підставі пере 
ееленського закону !Ч*А про 
допущеним до ЗДА 2Н «")() вті-
качів л Кііромн 

• Італійський сенатор Гетн-
MD Фльореитіно і Його співпар-
тіоць :і НОНарХІСТИЧНО] парти 
А.тгільо Романо) відбули поєди­
нок на шаблі Обндвй пийшлн .) 
ПОСДИИКу а легкими ранами 

Причиною ПОСДИИКу була часо-
ПИСма стаття, що образила од­
ного :і налваних Противники 
розійшлись у згоді 

• Комуністичний Китай лля­
н у буцімто випустити на волю 
1.WJS японських старшин, засу­
джених :«а цім пні ЗЛОЧИНИ. По­
кищо р є п а т р і Я о ваво S0.233 
японців, а запрвіджено лвьпь-
нення в2-о.х воєнних злочиииДв, 
Японці твердять, и»о коло 40.-
'М)0 японців вимерли на невіль­
ничих роботах у Сибіру. 

• Уряд Kit. їм їм і" і заявив, 
Що вживе всіх засобів, щоб при­
пинити страйк транепортовціи. 
ЯЬИЙ на 24 години спаралізу­
вав рух на цьому острові Страйк 
викликаний комуністами, :іало-
мнвея. 

• У Гоні" Кому засуджено 
на рік ваЯСКИХ р<>Літ американ-
СЬКОГО вояка. 28-рІЧН0Г0 Всн-
джаміяа Дагласа л Пні Порку 
па ..імпортування і посідання 
н е б е з п е ч н и х ліків", мабуть, 
наркотиків. 
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ЛАНЦЮГ ПОМИЛОК 
У самій середині палкої гідних розбіжностей між Аи-

публічної полеміки на тему, 'глією і Америкою на терсні 
чи протоколи Ялтинської Ялти говориться про ,.ідеа-
конференції повинні бути лізм" Америки у противен­

стві до „цинізму" Англії. А 
втім, найпалкіший американ­
ський патріот, якщо хоче бу-
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оприлюднені, і безпосередньо 
після того, як появилася 
вістка, :цо під впливом опо­
зиційних аргументів Черчнла 
Державний Департамент рі­
шився зберегти ті протоколи 
надалі у своїх архівах та що­
найвище познайомити з ними 
вузький гурт сенаторів і спе-
ціяльно для цієї цілі покли­
каної комісії істориків - - не-

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346. JERSEY CITY З, N. J. 

ти справедливим і брати під 
увагу ті категорії, які єдино 
м:иоть значення в політиці, 
мусить назвати тодішню аме­
риканську політику не ідеа­
лістичною, а щонайменше по­
будованою на ідеалістичних справ національного Китаю, 
фантазіях, які заступали Ідо 1953 року був губернато-

сподівано в четвер вранці І знання країн, народів, їм зма- і ром Формозн. Розійшовшися 
„Ню Иорк Тайме", здобувши гань, чужих політичних із Чіянг Кай-шеком на тлі де-
новий рекорд редакційно-ви- (структур і світогляду, вреш- яких питань внутрішньої по-

А. 3 . 

ЧИ ЧЕРВОНІ КИТАЙЦІ ЗДОБУДУТЬ 
ФОРМОЗУ БЕЗ ВІЙНИ? 

Па таку тему появилося n j Обидві ці ідеї уважас китай-
тіїжневнку ,.Ю. С. Нюз енд Іський дипломат в цілості 
Ворлд Ріпорт" інтервю внз- фальшивими — дуже шкід-
начного китайського політика і ливими і небезпечними, бо 

Юрій Тарковнч : ' Щ М » -

НЕСТАЧА ВУГІЛЛЯ В С0ВЄТАХ 
Радіо Рівне на Волині 6 бе-[трудового червоного прапора. 

резня передало коротку віст- а тепер звільняють через нс-

і дипломата К. Ц. By. 
Він мас опінію найкращого 

знаїщя китайських сипав. Під 
час другої світової війни він 
був міністром закордонних 

ку, що відділ т. зв. „організо­
ваного набору" масово вер­
бує робітників у вугільну 
промисловість Донбасу. Рів-

вонн можуть дати червоному іночасно и інші радювиснльт 
Китаєві змогу загарбати Фор- України нервово розкричалн-
мозу без усякого ризика і ся про всілякі добра, що че-
війнн. Доказом цього можуть (кають на нашу молодь, яка 
бути події останніх місяців, піде в шахти. Що ж сталося ? 
Десь в серпні м. р. почав.Чому нагло почали переселя-
червоний Китай говорити ти нашу молодь не тільки в 
про визволення Формози, але 
аж у грудні м. р. скинено 
кілька бомб на острів Квімой 

давничої і друкарської доско- ті шляхів політики і метод (літний, покинув формену і > доконано кілька незначних 

НАША ВЩПОВЩАЛЬШСТЬ налости. випустив число наїдіяннл власних партнерів. Ці від 1953 р. живе стало в ЗДА, 
92 сторінки, а серед них май-'ідеалістичні доктрини раз-у- де іа молодих літ скінчив се-
же 32 сторінки Ялтинських J раз заперечуванопрактичним 

Український Конгресовий Комітет Америки проголосив. І і р о т о к о л і „ . Д у вступі гово- підходом. Наприклад док-
що Шостий Конгрес Американських Українців, ця найвища р и т ь с я п , ю підготЬвлюванНХ трішу, що Китай повинен 6v-
асамблея нашої спільноти в цій країні, відбудеться в Н ю ] Д 0 д р у к у щ е д а л ь ш н х Д 0 К у- ти один, неподільний і силь-
Порку. в готелі ..Комодор", у днях 2S. 29 і ЗО травня ц. р . , м е н т і в . ” „„„ . Сю т і л ь к н п м ш К и т 0 І І 
отже приблизно за два місяці. Рівночасно повідомлено, що (може опертися Японії і при­
право активної участи в Конгресі мають всі ті організації.! Перше враження після Ч 1 С - І Н С С Т Н користь і:сім протнвнн-
які с членами У КК і платять свої членські внески у висоті: |Тинного перечитаний І , ь а г о ,

к а м Японії отже її Ангіії ' 

летунськнх рейдів на прнбе 
режні острови. Все це не зро-

редчю і високу школу. 
Він глибоко переконаний, І 

що заява уряду ЗДА про обо­
рону Фопмозн не викличе вій­
ни на Далекому Сході. Чер­
воний Китай тепер війни аб­
солютно не хоче, знаючи, що 

казахстанські пустелі, але н 
на шахти Донбасу? 

Справа в суті дуже проста: 
московські диктатори не мо­
жуть далі замовчувати, що не 
тільки сільське господарство, 

било більшого враження в\&ле й в у г і л ь н а промисловість 
світі, і з цілої акції не було 
майже жадної корнети. Тоді 
китайські комуністи рішили 
перенести головну вагу в 
змаганні за Формозу на ви­
пробувану площину перегово­
рів. Самому червоному Кита­
єві було дуже незручно ви­
ступити з пропозицією пере­
мир'я, це було б рівнозначне 
з признанням, що його зброй­

не виконує покладених на неї 
завдань. І с всі підстави бити 
на сполох, бож відомо, що 
без достатньої кількості! ву­
гілля велика індустрія немис­
лима; вугілля для індустрії 
— це як хліб для людини. 

адовільну працю. 
Журнал „Майстер Вугіл­

ля" (ч. 7. 1954 р.) писав, що 
у 65VJ усіх шахт Совітсько­

го Союзу не виконують норм 
продуктивности праці". Мос­
ковська ..Правда" 7 березня 
ц. р. скаржилася, що ..на ба­
гатьох будовах вугільної про-
мисловости немас задовільної 
організації трудової сили". 
Немас сумніву, що приплив 
нових робітників ще погір­
шить і так хаотичний стан 
вугільної промисловості!. 

За офіційною еов(Тською 
статистикою, в 1954 р. в ці­
лому СССР видобуто 380.000,-
000 тонн вугілля. Але ще 9 
іюків тому, тобто 9 лютого 
1946. Сталін заявив, що 
„тільки при мінімальній про­
дукції 500.000.000 тонн вугіл­
ля річісо можна забезпечити 
індустрію достатньою кільки 

„ тю ВУГІЛЛЯ . Правда, видобу-I большевнцька машина п о - " " -*' А ' , „ , „ . , . ванна ВУГІЛЛЯ в Совстському чала діяти: знімають з поса- ", ” ».>•••" •» « 
. . т.-™:,.. Союзі — не зважаючи на 

ди міністра всесоюзної вупль- ^ весь хаос — все ж таки зрос­
тає, але мине ще не один рік, 

зом 18.00 доларів. Кошти подорожі і побуту в Ню Порку донних кореспондентів: ,,кон-j. 2 ) 
позамісцевнх делегатів с справою їхньою, власне справою -фюжен", збентеження. Ніби а | ^ о н Г 
тих організацій, що 

пр 
Гонг ки„ Китаіі не дасть себе 

що його англійці, для.втягнути у війну. Якби чер 

членами УКК, матимуть право 
їх висилають. Організації, що вже є отих протоколах " ^ а ^ : п , . ш : д „ а н „ я собі к,,таиція. по . ' в о 1 І І к ц т а и ц і *££ д м 
іуть право участи в Конгресі тількн такого цілком новою, про щ о , . г _:„„„_„ „ „ „ , „ , „ . , „ 1 _ _.. . . . :атн, 

. „ . ., ІТЛЛ ІВДННІ б віддати китайцям, то могли б CKHHVTU кілька 
тоді, якщо вирівняють усі свої залеглі вкладки до 1954-го вже раніше не писалося; Про- і-рака сама, 
року 
взяти 
подати 
Відд 
організацій, _ 
требують вносити окремих аплікацій про прийняття в члени прнгноблнве. Цікаво, що його перед т и м 50 000 німецьких 
УКК, зголошуючи тільки свою участь у Конгресі та ^ | g j ^ - - , ^ ^ ^ | , g ^ r a ^ , l , b Т с '*"* б у Л ° ” У американську фльоту і зброї." 
чуючи членську вкладку щонайменше за 1954 рік. якщо англійці и французи, німці "(відношенні до Польщі, на яку но захопити Формозу. Вони 

чи може ще гірша бомб на американські кораблі 
апевно була б. 

фабрикувати 
себе — як 

Китайські 
що вони 

неспроможні розбити Сьому 

ної промисловості! Засядька, 
п і і | н а акція не дописала. Треба н а „ о г о иісце п р и : Ш ачають 

тоді черво- РУЛО. ^ х т о с ь ш ш и " з а г о * Задемідька; шукають нових коли осягнена буде задовіль-
ворив про перемир'я. І ш а

Д
х т а р і в і піднімають шум: » а кількість вуплля. до яко, 

Китайські комуністи прига-'вугілля невистачас! Та чи цс б Р а к >' с "*c 120.000.000 тонн 
дали собі, що вони кілька ро-'допоможе? Можна сумнівати-
ків тому по корейському ся. Міністер Засядько. якого 
перемир'ї — засудили 13 амс- обвинувачують за хронічні 
риканськнх вояків за вндума- невдачі самої таки московсь-1 

Важко уявити більш без­
контрольне і примітивне ве­
дення справи, ніж в совстсь-
кнх шахтах. Але даймо слово 

ний шпіонаж. В грудді к”ну- ко-большевицької системи, ще 
лого року вона пуб.:л:из про- зовсім недавно говорив про 

,, ,,,, ,,,,,.,, . , .. до такої простої форму 
Це - формальні справи. Повторюємо їх тому, що в най--ються спеціально даних на j m > 0 , , ; С Н Т у ю ч н с ь 30ПСІМ щ о д о м а л 0 в о с т ш х д і и а багато 

ближчих днях Головна Канцелярія УНСоюзу вишле всім(Р°Д |В ' ЯНІ п о ч : , х кожного л j ї(-тс>і>ії та 
своїм Відділам відповідні формуляри в справі вибору деле- н н х мусять мати інше 
гатів на Шостий Конгрес. Ці делегати повинні бути о б р а н і j g j ? W g ; ' М ^ "£%^"Ц"' \мова в Ялті. | : , , ,V:J :, 1П: : І 
ВЖЄ на найближчих зборах Відділу чн Відділів. | и т и ДО висновку про досить і м и т і о г о співіснування 

Як повинні ПОСТУПИТИ в цій справі Відділи УНС? ВІДг низький рівень американської Всі зусилля американської і "*l " £ ' ;" !r ' " , ' " . ' ; ' 7 / ' „ 
повідь на цей запит треба попередити деякими виясненнями. (Дипломатії в історнчно-пере- делегації йшли виключно під ™ ' , я

 Д ' пяпннм H H U H , . ^ 
В першу чергу треба здати собі справу, що Конгрес Амери-!л°мовнх Р ° к а * ДРУГОЇ світово: к : ,t 
камських Українців — це наша найвища репрезентація, і | в і : , н и • ПР° » незнання поза— 
мас він величезне-значення не тільки для розвитку нашоЇ! а Л І е Р И к я н с ь , Ш Г о LBiTV- Нічого 
спільноти, але в першу чергу для її вкладу в розвиток на- ” к33атн щю ев|юпеі;ськні. 
шої американської Батьківщини, з одного боку, а у внз- |С х іД- я к н " ' J1K ^видно з отих 
вольну українську справу — з другого. Немас найменшого [протоколів - був для .покій-
сумніву, що за перебігом та рішеннями цієї нашої асамблеї j H o r o ; президента Рузвелта 
слідкуватимуть з великою увагою не тільки українці в . приповідкопою ,.терра жко-
усьом'у світі", але, й, ,наші приятелі та вороги. Тим то цей , П | І Т П : Д л п н Ь о г о в і е не „Ра­

дій, а 
щодо етнічного переговорів. 

| складу земель, про які була j Беручи до уваги, що на За-

зуснлля американської і 
делегації йшли виключно під 
кутом внграння війни, а чи­
тач не може знайти відповіді 
— чому властиво плачено та­
ку височезну ціну Совстам за 
їх дальшу участь у війні, зо­
крема проти Японії, коли в 
лютому 1945 року було чен-
же вже ясно, що альянти ви­
грали війну і на епропейсько-

шія". як якась аиокаліптпчна му і на тихоокеанському 

на німців, т і 
Азію, * зокрема 

поляків, на 
китайців і 

дуже добре оплачувалася. 

фронтах ?.' Чому 
Ру.чвелт говорив із Сталіним 
про перегони совєтської армії 

супроти українського народу. 
а не тількн зробити приєм­
ність Сталінові. Можливо, що 
сказано цс в Тегерані, і тому 
треба чекати заповідженого 
оприлюднення ще протоколів 

, ю конференцій з Тегерану, 
[Потсдаму і ТСвібеку. 

Ялту попередив Тегеран, а 
в поході на Берлін із амери- перед Тегераном, задовго пе­
кінськими збройними силами і Р° д в и б У х о » "іони, бо в 1933 
в боротьбі з японцями на T t f ? f t * ? « J S ? & 3 2 £ ? ? _ Л м е р И " 
хому океані, і чому ані на 

Конгрес є великою нашою відповідальністю, і тому, із свідо-І1с 
містю аюГ відповідальностн. мн повнені до нього п о с т а в и - ! б с с т , я ' а д о прокоииулв десят-
тись. Це теж відповідає на запит, як повинні до того Кон- ! к и народів , етнічно-окреміш-
гресу поставитись Відділи Українського Народного Союзу, Н"Х= К Р - Ш , "-0 л а - ' , и ш " в ш н н ," 
найбільшої і - як це недвозначно виказує статистика - - " К о ї . , Х Н Ь 0 1 ^мобутно,ти. 
найбільш жертвенної складової частини УКК. А л с й т а к с а м о и о г о "огляди 

У першу чергу якнайбільша кількість Відділів УНС. 
зокрема з довколишніх стейтів, як Ню Иорк, Ню Джерзі, 
Пенсилвеніл, Конектикат. Масачуссетс, МерІленд, Ровд Ай-
ленд і ін„ повинні подбати про те, щоб вони були заступ­
лені на цьому Конгресі, і то заступлені найкращими та най-
свідомішими своїми представниками зі старої і нової імігра­
ції та ТУТ народженої Генерації. Відділи з дальших стейтів, 
, . • „ . . . . . _ тина англійських голосів ста- Німеччини, Англії н Фоанщі 
і місцевостей які мають фінансові можливості вислати деле- с в поменшити та цілої Европи, але й для 
гата до Ню Порку. повинні, по кілька в.дд.л.в спільно, неї І З Н й ; < Р ч , , в с л т о в н х цілого світу 
відмовитись від видатку на ..кошт демократи і таки в н - | _ л | к а ^ н о к а ж у ч „ , . ' 
слати своїх делегатів на Конгрес. J критський Н а р о д а ш й L i ^ ^ „ J ^ O B I B і скидати їх 
Союз повинен б.\ти на першому місці не тількн між тими. н а" й о г о т о д і ш н ю смертельну Р , с т ь американської політики (також саме оприлюднення 

” цих Ялтинських протоколів. 

голосили цей факт, хот:іч:і 
спонукати амернкз.:і;. дн ч-
ступу, що міг би рс.-: <ч.'т.: 
бажаний період naperoBOfiB. 
Цс їм вдалося. 

Президент ЗДА пн-т'.пиг. :; 
л{юпознцісю. щоб Об'єднані 
Нації зайнялися припинен­
ням воєнних дій на китайсь­
ких водах. Пару місяців то­
му нікому не прийшло б на 
думку, що така піюпозиція 
можлива. За спонукою аме­
риканського уряду, генераль­
ний секретар Об'єднаних На­
цій поїхав до Пейпінґу вести 
переговори в справі звільнен­
ня засуджених америкаись-

„сернозні успіхи вугільної 
гпоиисловости". Свого часу 
його нагороджено аж трьома 
о-п”нями Леніна і орденом 

Кнтаїя — незалежної Фор-
мог.н та червоного Китаю і 
допущення його до ОН. Мож­
ливо червоному Китаєві по­
щастить дістатися до ОН. 

і самій большевицькій пресі: 
Газета ..Радянська Україна'' 
з 18 січня ц. р. писала: ..Пла­
ни видобування вугілля рік-
у-рік не виконується, бо від­
сутнє найпотрібніше устатку­
вання". Журнал ..Майстер 
Вугілля" підкреслював, що 
,.в першій чверті цього року 
більш як 40% шахт не вико­
нали плян". Врешті Радіо-
Київ у передачі з 29 грудна 
1954 р. жалілося, що на Дон­
басі ..у комбінаті Воропшлрв-

Другим етапом буде усу- градвугілля, с 6 шахт, які ні 
нення Національного Китаю 
з Ради Безпеки. Якщо пере-

! говори будуть затягатися, то­
ді знову тут і там почнуться 

японців — просто заскакують [мить не майнула амернкансь-
поверховністю. Щоб ослабити j кому президентові думка, що 
психологічні наслідки для московсько-большевицькі він-
дальшого розвитку англо-Іська в Берліні — це ж смер-
амернкаиськнх взаємин, час- тсльна загроза не тількн для 

дав червоним китайцям два 
поважні осягн. Він високо 
підніс престиж червоного Ки­
таю в очах азійських народів, 
і дав йому можливість на­
в'язати переговори, і то з по­
зиції, з якої він ие потребу­
вав уточнювати своїх дома­
гань. Це також випробувана 
тактика червоної китайської 
дипломатії — ніколи не по­
давати своїх домагань, а спо­

кою большевнцького режиму нукати інші держави до ви­

ні, щоб могли викликати вій-
_"* f ° ™ i ! : . . ? M " " . « ! L f . *_!!!І«У- К о л п червоні дістануть 

стале місце в Раді Безпеки. 

в СССР. Це був ланцюг по­
милок, що тягнувся і після 
закінчення війни, проявив­
шись у раптовій демобілізації 
американських збройних сил, 
з дальшою вірою у чесність і 
льояльність совєтського союз­
ника. Існує поважний сумнів, 
чи одною з ланок того доз-

Ця неймовірна короткого- гого ланцюга помилок не є 

що складають пожертви до Народного Фонду УКК. але й •""дугу”якТ через ТвТ"місяці І в Я л т і ” С ш к п н н я звднатд 
між тими, що вирішуватимуть на Конгресі найважливіші т д к и ^ , г н я т т я ,-^гп n ' M n r i l ^ v . | с о б і Москву, хоч би навіть із 

J v. і \ - л . л j і . і ; і і : ! і'І !• і .•.••.;. ; ц г 
краінськни народнії 

проблеми нашої спільноти та вибиратимуть її репрезентацію. ! А л е ж в Я л т і j в Тегерані щ о ! ш к о л о ю л л я престижу 
Український Народний Союз та ного членство, з вели- п о п е { н ? д н в Я л т у і підготовив ! г л і ї , н е к а ж > ' , , и в ж е про ціл­

кою традицією громадської праці, своїм загальнонаціональ­
ним становищем і підходом до поодиноких справ, своєю то-
леранцією до інакодумаючих та взагалі своєю ідеологією, 
своїм демократизмом і своєю принциповістю в засадничих 
проблемах, завжди був головним порядкуючим чинником 
в нашому житті і ним він повинен залишитись. Це — в за­
гальному інтересі нашої організації і нашої спільноти. Але 
цього становища не можна зберегти самим тільки відкликом 
на числа. Ппго треба обстояти постійною Громадською пра­
цею, постійною жертвенністю і активною участю в таких 
рішальннх зібраннях, як Конгрес Американських Україн­
ців. Він бо у великііі мірі наша відповідальність, а ця від-
повідальність вимагає нашої масової участи в тому Конгресі. 

п денний порядок та поста­
нови, не був один тільки 
Рузвелт: в оприлюднених до­
кументах наведено цілу низ­
ку т. зв. записок, що їх ро­
били різні члени американсь­
кої понад 50-членної делега­
ції ,а деякі з них були спе-
ціяльннии дорадниками пре­
зидента. 

Але величезним аргументом 
на „плюс" того оприлюднен­
ня с виявлення правди про 

ком злегковажену Францію, помилки, для науки, щоб їх 
притьмарює навіть добрі по- не робити на майбутнє. Тим 
станови. Хоч українські мо- часом під адресою цілої аме-
менти Ялтинської конферен- риканської політики впаде 
ції вимагають окремого де-,чимало гірких слів - з усіх 
тального наведення й насвіт- сторін. У політиці нема іншо-
лення, проте вже тепер мож- го критерія. як успіх. Теге-
на з найбільшим жалем за- ран. Ялта і Потсдам були 
ЗНаЧИТН, ЩО 3 ОПриЛЮДНСНИХ ПОЛІТИЧНОЮ п о р а з к о ю Лмсрн-

jпротоколів не видно, щоб кн у мілітарно виграній вій-

ставлення їхніх вимог, і від­
кидати всяку пропозицію, яка 
не покривається з її мак­
симальними д о м а г а ннямя, 
але так, щоб не зірвати пере­
говорів і завжди лишати від­
криту фіртку до дальших 
конференцій. 

К. Ц. By каже, що черво­
ний Китаіі запланував такий 
хід подій. Коли збереться Ра­
да Безпеки прн Об'єднаних 
Націях, то, крім інших внес­
ків, мас бути домагання Со-
вєтів. щоб ЗДА забрали свою 
фльоту з Формози, натавру-
вавши їх як кровожадкого аГ-
1>есора. Генеральний секретар 
ОН або Англія, або хтось з 
„нейтральних" з а п р о понус 
переговори про припинення 
воєнних акцій. Інші „ней­
тральні" мають голосно дока­
зувати, що взагалі перегово 

разу з початку п ятнрічки не 
виконали навіть місячного 
пляиу". 

Ця ситуація й спрнчинила-
воснні дії, але напевно не та- ^ д о ТОГОі щ о Совстн ще да­

леко не наздогнали ЗДА у 
видобутку вугілля, не зважа­
ючи на всі їхні намагання і 

тоді скажуть: Китай є один, 'беаоглядне викорнстовуван-
не можна допускати, щоб в 
ньому були дві держави, од­
на велика, на континенті, а 
друга мала, на Формозі. Ма­
ла частина повинна бути при­
лучена до більшої. В цій' ста­
дії змагання за Формозу на­
ціональних Китай буде смер­
тельно поражений, а його 
престиж упаде до зера. Над 
ним зависне мариво ліквіда­
ції. 

На думку деяких „нейтраль­
них", найкраще буде віддати 
Формозу у повірництво Об'єд­
наних Націй. Червоний Ки­
тай, як звичайно, не дасті 
своєї згоди, але коли йому 
прнобіцяють вирішний голос 
у цьому повірництві і у пере­
веденні плебісциту, то він 
зрештою погодиться і здобу­
де Формозу без усякого ри­
зика та війни. 

У західньому світі мало 
здають собі справу з того, що 
Формоза є .тільки частиною 
великої комуністичної змови, 
що мас на меті заволодіти 
цілим світом. Немас талі ще 
ясного зрозуміння, що від 
п р а в и л ь н ого розв'язання 
справи цього остіюва залежа­
тиме доля азійського контн-

рів вести не можна, поки ненту. а може н всього яіль-
чепвоннн Китай не є членом ного світу. Цю справу трак-ЗДА підкреслили у своїй ні. І покишо Америка й ці-

В ОДНОМУ з коментарів „Ню [згоді на лінію Ксрзона ба- лий світ несуть наслідки тієї ІОН. Деякі впливові кола б у - | т У ° т ь там> я к правне питан 
Иорк Таймсу" на тему жалю- [жания бути справедливими поразки. |дуть пропагувати Ідею двох' (Закінчення на ст. 3-ій) 

В і.і. Дорошенко 

АКАДЕМІК МИХАЙЛО ВОЗНЯН 
(Ного життя й діяльність) 

(3) 
Повернувшися з Відня, М 

Возвяк з головою впірнув у 
науково-дослідницьку працю, 
якої" к міг займатися в над­
дунайській столиці. Тепер він 
пересиджус буквально з ран­
ку до вечора в бібліотеці 
НТІП де я приділив Йому 
для праці окреме бюрко. Тут 
хоь.";. с.'н цукописи її книж­
ки, іюг'.і'міі чому для біжу-
чої праці Поза іншими то-

вияосив різні скарби у вигля­
ді головно недрукованнх 
Франкових творів, його нота­
ток та листування його з М. 
ДрагоМановнм чи іншими ді­
ячами, що зберігалося у його 
архіві в окремих оправлених 
томиках Усе це Покійний 
оголошував у різних журна­
лах. 

В роках 1919-1924, поки не 
повернув! я на Совєтську Ук-

він тепер у ..Просвіті". Завдл-1 літератури", „Просвіта" ви­
ки прихильності до нього то-їдала його брошуру про „Кн-
дішнього голови „Просвіти", І рил О-Методіївськс Братство", 
радника Івана Кивелюка. діс-Іяк 2-ий випуск видань Фонду 
тас Покійний змогу написати І „Учітеся, брати мої" (Львів, 
великий курс „Історії україн- 1921 p.). 
ської літератури", що в роках і Доповненням до „Історії 
1921-1921 вийшов накладом 
„Просвіти" в трьох томах з 
великою бібліографією нред-

укр. літератури" була іюго 
Хрестоматія „Старе українсь­
ке письменство", що її видало 

мету. Це була першії одно-'Товариство „Рідна Школа" 
ціла наукоза історія нашого! (Львів, 1929 p.). Це був вн-
письменстпа, що полишала І бір із творів давнього нашого 
за собою всі попередні спро-1 письменства, що виповнив ве-
бн. На жаль, ця широка йілику прогалину в шкільних 
цінна праця доведена тількн підручниках, заступивши пс-ірлищині большевнкн давно 
до 19-го Століття. На дальші престарілі и давно вичерпані вже понищили всі такого ро-

Г:шовшн до Львова, забрали з 
книгарні HTU1 увесь нероз­
проданий наклад її, подерли 
на очах її автора - діялося 
бо це на подвір'ї бібліотеки 
НТШ — і вивезли на фабри­
ку паперу. Вся небезпека 
цього підручника для Совєт­
ського Союзу полягала в її 
назві - - ,,церковио-слов'ян-
ська". А коли Львівський 
Облліт знищив цю книжку, з 
Києва прийшов наказ доста­
вити її для вжитку студентів 
університету, бо на Наддніп-

I Писати дальшу частину, до 
мамі; велику увагу тепер та їну М Прушевськтій, М. 
звертає Покійний на дослі-ІВозняк тримаються супроти 
дЖувиїшя НПІТТЯ і праці вс- [радянщини ЗИЧЛИВОЇ, а.мс не- ІПІевченка. Від Шевченка мав 
лнкого галицького Камсняі>а^ГвтральноІ позиції і співробіт-|бн писати хтось інший 
І І и л ' " и'-ічіюрнть у руко-<'ничає в різних галнцько-ук-
пп<!'г-•'. гідділі бібліотекиІраїнських, „буржуазних" ви-
ЛТ”Іт' D ". глипаючи а|)хіан лавництв:'.х не тількн в 
,.Зорі'' „ЛІтературио-НауКО- Науковому Товаристві ім. 
вого В'стника" тошо, а зок- Шевченка чя ..Просвіті", але 
рема бібл?отеку й архів само- і в „Ділі", ..Новому Часі", а 
го Фр'-іг: •». я.' і. .гідно з навіть у „Літературно-Науко-
Франковпм здпопітом, зборі- чому Вістиику" д-ра Дм. 
галнея в бібліотеці НТШ. Донпоаа. 
Звідси М. Возняк раз-по-ра:і І О т о . пню багато працює 

томи у „Просвіти" не стало хрестоматії Якова Головаць-
фондів. Пізніше, вже в 30-нх кого. Омеляна Огонояського 
іюках. Ол. Гн. Лотоцькнй, дн- та Михайла Пачовського. До-
ректор Українського Науко- повнювалн "ці його праці „Но­
вого Інституту у Варшаві, І чатки української комедії". 
пропоиунав М. Возклкові на- чимала книжка, що вийшла 

ще в 191П )». у ..Всесвітній 
Бібліотеці'' Івана Калиновн-
ча. тл пізніша ,.Р]>аматика 

боНЬ чи не Павло Занцев. іцерковно-слов'лнської мови", і ні змагання галицьких укра-
Але Покійний на це не прн- теж перший у нас того родуїїнців", що вийшло в 1924 р 

ду підручники. 
Крім цих п))аць, слід зга­

дати й за дві популярні б|ю-
шурн Покійного з того таки 
часу: „Як пробудилося укра­
їнське народне життя в Га­
личині", Друге иереглянене 
и доповнене видання передво­
єнної брошури іі|ю ,,Просвіт-

став. Він вимагав для себе'підручник, якщо не згадува-
цілого 19 століття, а крім то-]ти ширшого курсу проф. Ва­
го чималої щомісячної суми і сил я Сімовича. що вийшов у 
для збирання матеріялу для І серії підручників Високого 
праці й її написання. Лотоць- \ Педагогічного Інституту в 
кий на цс не згодився, і і Празі. Цю церковно-слов'ян-
справа впала. ську граматику постигла сум-

Крім if „Історії української І на доля. Большевнкн, при-

накладом їв. Тиктора в його 
„Бібліотеці Новочо Часу", та 
„Шевченко й книжна Рєпні­
на", в якій автор використав 
матеріяли, опубліковані М. 
Гершензаном у відомому мос­
ковському видавництві „Ли-
тературное Наследство". 

В роках 1925-1930 М. Воз-Ікого, Кирила Студинського й 
няк публікує свої праці май-[інших, а між ними, розумі­

ється, й М. Возняка, якого 
дуже цінив за його роботя­
щість. 

Співробітництво Покійного 
тількн в ..Записках" та Збір-'у виданнях ВУАН відкрило 
ннку Філологічної Секції'йому дорогу й до інших со-
НТШ (про П. Куліша. їв. Не- встських журналів, і від того 
чуя-Левицького тощо) та в часу часто бачимо його праці 

асе виключно в совстськнх 
українських виданнях. У 
львівських українських ви­
даннях він друкує свої праці 

просовстському журналі Іва­
на Рудика „Культура" (пере­
званому по забороні польсь­
кою адміністрацією на „Нова 
Культура"), де містить різні 
Frankiana. „Культура" був 
досить пристойний журнал, 
що своїм тоном і змістом ко­
рисно відрізнявся від таких 
підлабузницьких органів, як 
„Нові Шляхи" А. Крушель-
ннцького, або журнальчика 
Сказинського чи Тудора-
Олексіюка. В ннх Возняк не 
співробітничав. М. Грушевсь-
кий, вернувшися до Києва, 
притягнув до праці в видан­
нях Історичної Секції ВУАН. 
яку він очолював, галицько-
українськнх учених що ко­
лись співпрацювали з ним у 
НТШ та Київському Укр. 
Наук. Т-ві: Василя Гараснм-
чука, Філарета Колессу, Ми-
рона Кордубу, Івана Крнп'я-
кеаича, Михайла Мочульсь-

чн то в „Червоному Шляху", 
чи в „Житті й Революції". 
Були це головно Frankiana. 

Участь у совстськнх видав­
ництвах робила, з одного бо­
ку, праці М. Вззняка доступ­
ними широким колам чита­
чів, що він особливо цінив, а, 
з другого, забезпечувала йо­
му деяку можливість відда­
тись науковій праці. 

В цих то роках Академія 
Наук УССР вибирає своїми 
дііісними членами кількох 
визначніших галицьких уче­
них: Ф. Колессу. К. Студин­
ського, В. Щурата н М. Воз­
няка. Це ще більше підсили­
ло його матеріальний стан, а 
заразом примушувало дбати 
за льояльність до УССР. Та 
більша частина наукової про­
дукції Покійного зосереджена 
відтепер аж до катастрофи 
1929-1930 років у виданнях 
М. Грушевського — в „Ук-

ня людської сили. В ЗДА ви­
добувається річно 500.000.000 
тонн вугілля і,в 1947 р. - -
понад 6ОО.Р(Ю.О£0 тонн).,. У 
Совстському Союзі припадає 
на особу-, включно з індус­
трією, залізницями тощо, ко­
ло 1.Я00 кг вугілля річно. А 
ось в такі,і капіталістичнії! 
Англії припадає на особу 
4.400 кг. 

Крім наведених вище при­
чин, і сама совстська преса 
мимоволі вказує на деякі з 
причин незадовільного стану. 
„Радянська Україна" з 29 
грудня 195-1 р. писаіа, що у 
вугільній промисловості „іс­
нує хронічний брак індивіду­
альної ініціятпвн". „Правда 
України" в ч. 288 констату­
вала, що в вугільнії! промис­
ловості діють бюрократични­
ми методами: „створюють 
численні комісії, засідають, 
виносять постанови, а корне­
ти з цього немас жадної". 

Це так, яле головна причи­
на, чому саме на Україні, що 
має величезні поклади „чор­
ного золота", його бракує — 
зовсім інша. Це наслідок 
московські) - большевнцького 
економічного ВИЗИСКУ нашої 
батьківщини. Ягон наш на­
род сам розпоряджався вели­
чезними багатствами своєї 
землі, то. без сумніву, Укра­
їна не тільки забезпечувала б 
своїм вугіллям власну індус­
трію, але мала б ного і на 
експорт. Тепер наше вугілля 
також іде поза кордони Ук­
раїни. • - на північ, на Урал 
і за Урал, а в о. танньому ча­
сі і в червоний Китай, але 
взаміну за це не дістає ні­
чого. Бо що ж, врешті, Укра­
їна може дістати від Росії? 
Товарів, яких потрібно нашо­
му народові, в Росії нема, а 
вільний світ відгородила Мос­
ква від України залізною за­
слоною. 

раїні". „За сто літ" та ..Пер­
вісному Громадянстві". В ннх 
повно-повнісінько його розві­
док і різних матеріалів, поші-
шукуваннх у львівських ар­
хівах: старих українських пі­
сень і дум, знадібків до жит­
тя и ДІЛУЇЬЖХТИ. невиданих 
творів, та листування не ли­
ше місцевих діячів, але й 
наддніпрянців м . Драго-
манова, Ол. Коннського, П 
Куліша та інших. Тут нема 
змопі та н потреби внчисля-
ти всі ці речі, що їх опублі­
кував Покійний у згаданих 
виданнях. Кожний хто ціка­
виться ними, може довідати­
ся про них із докладних дру­
кованих каталогів 
ВУАЛ. видані. 



Ч. 58. СВОБОДА, СУБОТА, 2в-го Б Е Р Е З Н Я 1955. 

Олена Лотоцька 

НА МІЖНАРОДНОМУ ГРУНТІ 
(2) 

Тісно з працею цісї комісії 
в'яжеться виступ п. Л. Бар-
ней, зв'язкової МЖР із Об'єд­
наними Націями. Пані Барней 
репрезентувала МЖР ще при 
Інституті Інтелектуальної Ко­
операції у 1925 р. у Парижі, а 
тепер зв'язус МЖР із ОН та 
їх аґенціямн. За її словамн — 
докладне звідомлешш з цілої 
співраці вимагало б цілого ок­
ремого з'їзду. Вона обмежи­
лась лише до пояснення спо­
собу співпраці та зв'язку з 
агенціями — Харчово - Хлібо­
робської Організації (FAO), 
ЮНЕСКО і ЮНІСІФ. Особли­
ву увагу вона присвятила пер­
шій із них. тому, що в Фін­
ляндії, хліборобсько - ЛІСНІЙ 
країні, ці питання живі. Вони 
й заторкують поодинокі комі­
сії МЖР, як Домашнього Гос­
подарства, Здоров'я, Освіти, 
Жіночої Праці. 

Із її слів ясно ставало, яісе 
велике значення для ОН мас 
співпраця ПООДИНОКИХ Жіно­
чих Націошільнлх Рад, У чис­
ленних справах Економічна й 
Суспільна Рада (ECOSOC) 
звертається до Централі МЖР 
у Цюріху- за інформаціямн чн 
порадою. ЮПЕСКО опираєть­
ся у своїй праці на взаєминах 
із не-урядовнми організація­
ми, а між ними МЖР занмас 

важливе місце. На з'їзді Ю-
НЕСКО 1951 ]). у Женеві п. 
Барней очолювала одну з ко­
місій. 

Щоб обхопити ці взаємини 
в цілості — вже мало одної чн 
й двох зв'язкопих. Національ­
ні Радн європейських країн 
висувають своїх громадських 
діячок і фахівців, що засту­
пають МЖР на з'їздах в Ев-
ропі. Для взаємин із центра­
лей) ОН у Ню Иорку діє цілим 
їх гурт із п. Барней на чолі. 

Наради спільної сесії кон­
гресу у Гельсікках тривали 
знову повних три дні. Голови 
комісій предкладали проекти 
резолюції! і знаходили під­
держку або сиротин залі. Дис­
кусії проходили гостро, хоч 
не бурхливо. Вправна прези­
дія конгресу обмежувала їх 
до найконечнішого, щоб діс­
тати думку загалу і рішення; 
В такій саме хвилині дістала 
я нагоду до виступу. 

Дискутовано зміну статуту 
МЖР. Внаслідок залізної кур­
тини, що перерізала Европу, 
МЖР втратила десять членів. 
Болючий удар! Але МЖР ос­
новується на своєму правилі 
„золотої середини" і ще 1УЗЗ 
року скреслила зі списку чле­
нів Німеччину, що не держа­
лась тієї засади. Тепер тим 

менше може відступити від 
своїх припиниш. Виринуло 
питання жіночих груп із тих 
країн, що знаходяться на емі­
грації. Я з'ясувала їх поло­
ження в різних державах. По­
дала за приклад Світову Фе­
дерацію Українських Жіно­
чих Організацій (СФУЖО), | л к с в о , , а виключно пнтан 

ЧИ ЧЕРВОНІ КИТАЙЦІ ЗДОБУДУТЬ 
ФОРМОЗУ БЕЗ ВІЙНИ? 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 

ня в конфлікті між червоним 
і національним Китаєм, тоді 

ська. Навіть підкидаючи з то­
го числа половину, як людей 
старших, - маємо псе ще 
300.000 доб|юго війська. До 
того ж в разі війни можна 
буде змобілізуватн 10 відсот­
ків людностн, тобто SOO.000. 
Разом з попередніми це ласті. 
1.100.000 війська. 

ЗДА і Англія повинні в 

що репрезентує- українське н я м моралі, яка домагається 
жіноцтво на еміграції Це ве- поставити комуністичному ім-
лнка група жіноцтва, що мас періялізмові непрохідну греб-
за собою довголітню т р а д н - ' л ю в його поході. Що більше. 
цію. Чн можна залишити її ТР06* рішитися на цілковите 
без зв'язку з іюштою зоргані- усунення КОМУНІСТІВ З Китаю. 
зованого жіноцтва у вільному И е т Р е б » перевести в нан-
світі? Чн можна нехтувати be ближчих 5 роках, бо опісля якнайскоршому часі перевес-
досвідом і спромогою тільки бУДе запізно. Але якщо Фор- ти ревізію своїх оснопннх ці­

нну, що їх батьківщину заіі- мода впаде в червоні рукн. лей і практичного їх рсалізу-
тоді неминуче вся південна ,вання, покинувши ідеї мнр-
Азія з її природними багат- ного співіснування та здер-
ствамн попаде під комуніс- и:увпиня і'заступивши їх іде-
тичну владу. 'сю змагання. ЗДА повинні 

К. Ц. By остерігає амерн- переконати Англію, що її 
капців, щоб не кидали своїх хитка і нерішуча політика не 

>&*&*^*^'^Ж&4Г*0*^*^>Ь0*&*^*&*^*^»^г^,4Г,^у,4г*0-~& І 

ГЛОШУЙТЕ СВОЇХ ДІТЕЙ НА КУРСИ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Курси влаштовує 

| Український Народний Союз 
у на СОЮЗІВЦІ , вакацшно-відпочинковій оселі УИС 
>> біля Кергонксон і вони триватимуть від 
§ 2-го Д О 30-го С К Р И Н Я 1955 Р . 
§ Місцеві Відділи Українського Народного Со-
$ юзу, з аохочуючи батьків висилати своїх дітей на 
і ці курси та евентуально призначаючи відповідні 
^ стипендії на ту Ціль, виконають великий оион'язок 
У супроти своєї організації та нашої спільноти і її 
у майбутнього . " 
§ Право участи в курсах мас молодь обвдвох 
$ полів у віці від 16 до 21-го роїсу ж і п т я , з деяким 

бодан початковим знанням української мови. 
Зголошсння участи в Курсах висилати до 13-го 

квітня 1955 р. на адресу Головної Канцелярі ї УИС. 
(Тут відтяти, виповнити і вислати иа подану 

адіюсу УНС) 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION . 

81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Зголоше.чня цію прийняття . 

Ім'я член Відд. УНС 
Адреса 
Вік < 
Знання української мови: слабо, Добре. j 
З а л у ч а ю суму 

Оплата за курси $120.00. Половину оплати у; 
залучити із зголошенням. і 

Д-Р РОМАН 0СІНЧУК 
П Е Р Е Н І С СВОЮ О Р Д И Н А Ц І Ю Д О 

СУСІДНЬОЇ К А М Я Н И Ц І під ч. 

35 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

няв грізний ворог; 
Питання струснуло присут­

німи. Ні.мг.нні пригадали собі 
своїх ВТрачеННХ 18 РОКІВ (ЇХ 
прийняли аж на З'їзді в Ато­
мах у 1951 р.) і піддержали 
мін: становище, Довголітні дН 
нчки МЖР теж застановля­
лись над цісю справою, бо де­
сяток членів З-поза залізної 
заслони колись був для них 
активом. Тепер в МЖР немає 
зовсім жіноцтва слоя'ляських 
країн! 

Також американська деле­
гація піддержала мене в дис­
кусії. Під чає спільного пере­
бування в подорожі та в готе­
лі, я з'ясувала їм евгн:.стано­
ви ще. І в свободолюбних аме­
риканок знайшла я зараз зро­
зуміння українських справ; 
недаром ці мої розмови при­
несли мені назву „мадам Ук­
раїна". Разом зо мною вони 
обдумували можливість, як 
впровадити українське ЖІНОЦ­
ТВО на терен МЖР. 

Одначе зміни в МЖР не 
проходять швидко. Як сказа­
ла мені одна членна амери­
кансько! делегації: - Пе так. 
якби ви хотіли змінити кон-
•гнтуцію З'сдинеяюс Держав! 
Президія конгресу обміркува­
ла докладно це питання і по­
становила перестудіювати но­
го. То::у у ВІДПОВІДЬ на мій 
ВНСС0К ВИЙШЛО Доручення ДО 
всіх Національних Рад пере­
вірити на своєму терені всі 
еміграитеьі:і жіночі організа­
ції. Щойно на підстві цього 
матеріалу МЖР розгляне 
можливість тіснішої співпраці 
З ними. 

ІЗ таким Паллисом верта­
лась я в Ге.іьсінок у червні 
1954 р. Коли зважити факт, 
пдр украІШСИ в pp. 1920-1929 
С>,ли членом цього „ЖІНОЧОГО 
парламенту" та виступали в 
ньому нарівні :-. іншими, то це 
ще дуже далеко до того. Але 
ПОЛЯ взяти під увагу, що від 
1929 р безуспішно добива-
смось права промовляти на 
його конгресах та видвцгати 
на них свої справи то це 
вже осяг. Правда, ми ще не 
масмо рішення чи резолюції у 
гін справі, а навіть у звідом-
ленні з конгресу мін виступ 
Hf згаданий; Та вже поруше­
но справу емігрантських жі­
ночих груп у „жіночому пар­
ламенті" і над тим тепер пра­
цюватимуть поодинокі Націо­
нальні Ради. Тепер залежить 
усе піл СИЛИ і зрілостн ек:інль-
няХ жіночих організацій, чи 
:уміїоть вони зацікавити со­
бою жіночий загал та проби­
тись на крок дальше на черго­
вому Г'ИМ'ресі. 

Повідомлення УКК 
в справі „української націо-

пальїпісш" в документах 
громадянства 

В цій справі був проголо­
шений у пресі 3 а к л и к Ук­
раїнського Конгресового Ко­
мітету. 

Повідомляємо. 1ЦО відповіді 
на цей ^3 а к л и к треба ви­
си, кпи на гаку адресу: 
Ukrainian Congress Committee 

of America 
302 West 13th Street 

New York 1-і. N. Y. 

хлопців на воєнні терени по­
за американським континен­
том, бо це спричиняє непот­
рібні людські витрати. Вони 
повинні брати собі приклад 
з москалів. Навіть якщо вони 
щось запланували і підгото­
вили, нехай самі стоять осто-
ронь, а завдання виконує 
хтось інший. В Китаї робили 
за москалів китайські кому­
ністи, в Кореї північні ко­
рейці, і китайські комуністи; 
в в Індо-Кнтаї — в'єтнамці, в 
Сіамі місцеві комуністи. 
Ця сама засада зобов'язує 
також щодо усунення загро­
зи комуністичного Китаю. її 
можуть і мають усунута тіль­
ки китайці. Якщо йде про 
національний Китай, то він 
може справитися з червоним 
Китаєм без американської ар­
мії. Якщо Національний Ки­
тай переведе у себе деякі ре­
форми, тобто допустить до 
ПОЛІТИЧНОГО життя інші пар­
тії, якщо зреорганізу'с свою 
тайну поліцію на взір амери­
канського ЕкрБіАй та збере* 
ЖЄ сіру в демократичні ідеа­
ли, тоді ного морально 
зброя буде така сильна, що 
виб'є зброю з рук МІЛЬЙОНІВ 
китайських невільників кому­
ністичного режиму. 

Також фізична вага Націо­
нального Китаю не є така 
мала, як про це думають. На 
Формозі є коло 600.000 вій-

врятус Гонг Кошу, який с 
лише дрібною справою у 
важливій грі. 

Думки і погляди К. Ц. By 
—• персповілн деякі амери­
канські щоденники, які під­
креслили цікаве явище. На 
протязі КОРОТКОГО часу, тобто 
не цілого тпжна ПО інтервю. 
СПОВНИЛИСЯ в ж е ДВІ ним за-
поціджені події: совстськпй 
представник в Раді Безпеки 
натаврував ЗДА як напЯСИН-
ка і зажадав, щоб вони поки­
нули Формозу, а за день чи 
два після того член Найви­
щого Американського Суду, 
суддя Даґлсс. заявився пуб­
лічно за тим, щоб визнати 
червоним Китай, тобто за РОЗ­
В'ЯЗКОЮ з двома Китаямп. 

ПРИЗНАНО СТИПЕНДІЮ 
У И С В КАНАДІ 

Український Народний Со­
юз дао щорічно студентам ук­
раїністики ц Манітобському 
Університеті стипендію за 
найкращий поступ в україн­
ській мові. Стипендію за рік 
1951-55 Університет признав 
студентці О. Неї рнч із Вінні­
пег','. 

ПРАЦІ УКРАЇНСЬКИХ ВЧЕ­
НИХ У ВКЛЬППСЬКОМУ 

„ОРБІСІ" 

Ж у р н а л ЛІНГВІСТЯКи ,.Ор-
біс", Що ВИХОДИТЬ у Лювсні. 
Бельгія, в треті.ому томі за 
103-1 рік помістив статті проф. 

і Юрія Шереха-Шевальова з 
КолкшбІЙСЬКОГО Університету 
На ТСМН ІСТОРИЧНОЇ ДІЯЛЄКТО-

| логії та П]юф. Яр. Рудннцько-
Чн справдяться інші завба- ] го з Манітобського Універсн-

ЧЄННЯ, які він навів у своєму тету qpo українську мову в 
інтервю покаже недалека Канаді і його ж некролог про 
майбутність. Василя Сімовнча. 

Невже справді знайшли вірус пістряка? 
Вашингтон. МсДНЧНИЙ Але якщо справдиться твер-

директор Адміністрації в дження д-ра Гроеса. то це бу-
справа:. ветеранів, д-р ВІЛЬЯМ де напбі.іьшин крок у иооо-
С. Мід.ітон, на Сенатській, рюванні кістряі:а. На цій са 
ПІДКОМІСІЇ Видатків заЯВНВ мін сенатській підкомісії нові-

З наших буднів 

ГОЛОС В0ПІЮЩ0Г0... 
Звигайно, то я крягу може і в кількох скринях, 

:орною вороною і, як то ка- Та тудзигки гце не такс ли-
куть, „вішаю собак" на на- со, як цеголки! Від гудзи-

таке: .,Д-р Людзік Ґросс з 
шпиталю д.ія встераніп у 
Вронксі, Ню Порк. ізолював 
аіруса, якого можи;, nept но­
сити з одних тварНН па інші 
і якнп, правдоподібно, вик.:п-
кає деякі роди піст].яка (ра­
ка) і недуги крови, так зва­
ної левкоміі, що в ДІЙСНОСТІ є 

тон заявив, що 
треба ще дальших 

Для нас знаменний ще один і 
момент. Коли в 102(1 р. нас 
усунули з МЖР на тііі під-' 
ставі, що в ній заступлене жі-

• к ” ” •> пістряком кропи 
ноцтво тільки державних кра- wtM \ ! l t i n t , D *,„„ 
їй, то в цьому неабияку ролю 
відіграли наші ближчі й даль­
ші сусіди з допомогою Націо­
нальної Радн Ж:нок Франції. 
Тепер усі сателітні країни 
втратили своє представниц­
тво в МЖР і на трьох конгрс-
сах, що відбулись по вікні, 
ніхто в їх імені не виступав 
і пе Промовляв. І хоч воші ма­
ють великі жіночі організації 
як напр., чешки іцюте не 
всилі були вислати делегатки 
до Гсльсінок, хоч би на таких 
самих умовинах, як Союз Ук­
раїнок Америки. І доля хоті­
ла, що в користі, емігрантсь­
ких жіночих груп промовля­
ла іцюлстапниця тих, що їх 
вони 25 рокш тому допомогли 
Усунутії з членства МЖР. 
Днтннми дорогами виявляє 
себе Исраз ВоЖа справедли­
вість! 

домлено, шо Лікарі, які пра­
цюють п шпиталях для вете­
ранів, знайшли спосіб перево­
дити „безкровні операції" 
мозку при допомозі ронтгчшо-
вого апарату. Цеп винахід 

'належить д-роні Пітерові 
ЛІндстромовІ, бувшому чоло 
вікові ФІЛЬМОВОЇ ЗІркІЇ їнґрі.ч 
Берман, що пранки* як опора 

шу бідну еміграцію. Але 
сьогодні відступаю від нор­
ми і беру еміграцію в обо­
рону. 

Беру її в оборону перед 
тими пп. редакторами, що 
ганьблять її за те, що вона 
замало жертвенна, що тис­
не „зелені" , купус ,,гавзи 
і „кари" і не щедриться на 
народні цілі. 

Шановні панове редак­
тори і вступностатейники, 
— дозвольте сказати вам, 
що ваші закиди неслушні. 
А, якщо, навіть, слушні, то 
спрямовані на фальшиву 
адресу. Бо ці, що гнтають 
ваші статті, с, саме, ті пра­
ведні, що двигають на сво-
іх плесах весь тягар націо­
нальної жебранини. 

Не знаю, ги знайдеться 
колись у нас такий геніяль-
ниіі вгсниіі, що зробив би 
етатистику всіх наших бо-
пягок, драсок. вкладок, по­
жертв, визвольних фондів 
і тим подібної колекти ... 
Ну, куди не підеш, куди Не 
повернешся, всюди — дай) 
дай і лан.' Дай на Пласт-
прият. на Інвалідів, на Рід­
ну Школу, на Дім Культу­
ри, на Радіопрограму, на 
Ювілейний /їол'ітгт. На бу­
дову пам'ятника, на цвя 
шок що прапора, на збірку 
..Діти дітям", на студентів, 
на професорка, на декілька 
університетів — і так у не-
а:інгеність! . . 

Шо в нас, на еміграції 
найкраще процвітає, w 
фабрикиція пагріотигних 
ґудзиків — маю на Увазі 
різні-прерізні святкові від­
знаки, які вам гіпля/оть 
щонеділі під церквою, Як­
що хтось складає ці ґу-
дзигки, то колись привезе­
на Українці великий акхгоб. 

ка і кводром відмахнешся, 
а один удар цеглою по ва­
шій кишені коштує вас, 
принаймні, доляра! 

Тут я і не пробую торка­
тись такої болюгої рани, як 
вкладки до кількох десят­
ків товариств, як збірки на 
партійні фонди, як всякі 
передплати й післяплати 
енциклопедій, книжок, 
журналів, як колекта на 
парафіяльні цілі... 

А ви не повірите, коли я 
скажу, що с в нас люди, які 
з резиґнацією і стоїцизмом 
дають на все, навіть на виз­
вольні фонди таких пар­
тій, з ідеологією яких ім не 
по дорозі! Дав, мовляв, на 
один фонд, — гому не да­
ти на другий? . . Зроблять 
ще один розкол? .. Ну, не­
хай. Бог з ними. 

Інша ріг, як ви мене спи­
таєте: скільки в нас таких 
людей, то я, звигайно, від­
повім: неб<ігато. Навіть ма­
ло. Дуже мало. А тому, що 
їх так мало, то на їхні пле-
еі валяться все нові і нові 
драгки. А в додатку рідна 
преса лає їх за нежертвсн-
ність. 

С в нас ще друга катего­
рія людей, теж, так би мо­
вити, українці. Цю катего­
рію я поділив би ще на 
дві підкатегорії: Пс]Аиа —• 
української преси взагалі 
не гитае, отже, й не гитае 
закликів до жертвенности. 
Друга підкатегорія, хог 
і гитае. але вдне „варіяго" . 
що всякі заклики і відкли­
ки до неї не стосуються . . . 

Та про обидві ці категорії 
не буду нині писати, бо ска­
зав еобі на вступі, що, цим 
разом, не вішатиму собак 
на еміграцію . . . 

1 іс «• і». 

Д-р Мідл- тор в ділянці мозку п шин 
цій справі талі для ветеранів' п і/гге 

дослідів, бурґ, Па. 

У В А Г А ! Д Ж Е Р З І СИТІ , Н. Д Ж . ! , У В А Г А 1 

Річні Збори Відділу УККА в Джерзі Ситі 
відбудуться : -

R Н Е Д І Л Ю , 3-го КНІТІШ, о год. ІМії вечором 
В У. Н. ДОМІ. ІЯ0-1КІ FLEET ST.. JERSEY CITY, N. J. 
В iipot-цамі: Звіти-Д'праі'.и і Контрольної Комісії. виОІр но-
иоі Упршж, шіссдої і .занити. 

Л'ир:іііп ВІЛЛИу. 

Приймак хворих 
й я к попередньо. 

Телефон як передтим 
GRamercy 3-о217 

УВАГА УКРАЇНЦІ НЮ 
НОРКУ, ШОЛРКУ 

П ОКОЛИЦІ! 
Hit загальне бшкошія m П.ІІКИ 

8 ПКДІ.ПО.^.Ч-і.1 КВІТНЯ 
н ІКМІІІ.ІГІ лялі 

УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО ДОМУ 

140 — 2nd Ave.. New York 
о годині 3-ІЙ ти 7-ІЙ ВСЧОрОМ 

буде ВНСВІТЛСІІИЛ фі.'ІЬМ 

„ЛЬВІВСЬКІ 
КАТАКОМБИ" 

в ШОАРКУ фільм г>удр ви­
світлений 27 березня в Укр. 
Цічітрллі. 

9 КВІТНЯ. TROY, N. Y. 
10 КВІТНИ. COHOES та AM­

STERDAM. N. Y. 

УВАГА! ПРОЧИТАЙТЕ! УВАГА! 
В квітні Ц. р. появиться :» друку ювілейний Збірник 

п. сен. ОЛЕНИ КНСІЛЕВСЬКОІ 

„ПО РІДНОМУ КРАЮ". 
Киижкя ця дуже цікава, яле П не буде в KHHraprjiklfl 

продало!. Тому, хто хоче набути цю книжку по дуже деше­
вій ціні, прошу зголоситися до 31. березня Ц. p., по ближчі 
інформації на адресу: 

Замісць квітів на 
ського, нашого 
на залншенців в 

МОГИЛ)' Ириф. 
незабутнього 
Епропі 20 ДОЛ 

Миколи КОКОЛЬ-
/1|іуга н Приятеля, 
. складають 

СОІІЕВНЦЬКІ. 

ГІХХХХХІХХІХХХТХХХХХХХХХХТ.ГХХХХХТХТХІХТХХХХХХХТ 

2 Відділ Украінсько-Американських 
н Ветеранів у Филаделфії с 
н • 

| ЗБОРИ ВЕТЕРАНІВ \ 
Д • які оідбудуться >. 

g є неділю, дня 27-го березня 1955 р. і 
и го;ь 2:30 помол. [ 
В в УКРАЇНСЬКІМ К Л Ю Б І , нрн МІ II. Фреяклін вул . f 

Наукике Т-ііо їм. НІепченка 
302 Вест J3-Ta нул., Ию Поїж 
суботи, 20-го Гігрг.шіі 1958 p.. 

ГОД. 5—7 ( і” і іиар .V.V під ксрін-
Ш14ШІМ іі|міф. .•!. Анд| ) \снка: 

„Як студйоватя Історію 
України". 

Год. 7 нечора доповідь 
д-ра Данила Ногпчевського 

на тему: 
ЦКРКВЛ п д к г ж л в л . 
(аналіза взасновідносип). 

Гостям раді. 

^ЬкАААіАААІАА.-

В Н Ю НОРКУ ВИСТАВА Д И Т Я Ч О Ї К А З К И 

С П Л Я Ч А К О Р О Л І В Н А 
: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, І-™ ТРАВНЯ, О ГОД.4і" ПОПОЛ 
В З А Л І WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL, 

квитки від 1-го квітня в „Арці". 

УВАГА! НЮ ИОРК И ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Старанням Всеамериканського Громадського Номітету відзначення 40-річчя виступу 

Українських Січових Стрільців — Відділ в Ню Йорку 

STEPHAN DUSZENKO, 210 Howard St., Buffalo 6. N. Y. U.S.A. jS К т т т » т т т т т т ч я 

В НЮ ИОРКУ 

Д-р Олскгііндгр ІІріпічак, Ссньйор-Замісник Комнидантя 
УкрВІиеько-Амі'рііканських Вот»'і):ци». виголосить доповідь 
Про І там орпинччціі і її рівень на національній площині. 

Інші офіцорн оргапі:іації доповнять програму :иіітамн 
про льокальннй стан організації; та поінформують членів 
і г<>! тс,"і при замірену діяльність на найближчу будучність, 
пключигачн Річну Конім'нніїн, яка відбудеться цього ропу 
її.і ,ЇСОЮ:иг.ці" РГсорТ СсНТСр ін КерГОНКСОН, Н. П. 

і: дискусії над справами буде обговорена програма 
свята ,ЛІсмиріл.і ДсЛ". п якому УкраІНСЬКО-ЛмерНКаЯСЬКІ. 
Встсгюші беруть живу учисть н ВІЙСЬКОВИХ вправах свята. 

ГІОЧОСиНМ і:ідділом ЦЬОГО РОКУ «: нілді.ї ч. 5 в Ііанстанн. 
ЖІНОЧИЙ допоміжним відділ Украінгьі:о-Лмі'рііканеькнх 

Ветеранів Відбуде свої СХОДИНИ, :І нагоди зборів матірної 
Організації 

н.і закінчення зборів відбудеться перекуска, при чому 
буде висвітденнй кольоровий фільм, з минулорічної Кон­
венції. 

Д-р Олеиеандер Прончак, Сеньйор в. Комдт, 
Тсодор Свистун, ІОньйор, Лдют.чнт 

: :: : відбудотьоя 

У НЕДІЛЮ, 10-го КВІТНЯ 1955 Р . 
в залі Fashion Ins t i tu te , 225 W e s t 24th S t r e e t , New York City 

ЮВІЛЕЙНА АКАДЕМІЯ 
іфнсвяченп 40-ій РІЧНИЦІ ЗБРОЙНОГО ВИСТУПУ УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ, 

У ЙРОГРАМІ: Відкриття: — генштабу полк. А. Малійський, Апель Полягли* при супроводі Почесної 
Варти Амррнкансько-УкрашськиА Всте[іанів — Огапиця їм. Петри Міню в Ню Йорку, Святочне Про­
мова: — проф. В. Дорошенко, — Концерт стрілецьких пісень у виконанні Українського Хору „ДУМКА" 
при співучастн соліста-баса п, Володимира Варанськогс. Диригент: О. Мпкдтюк, при фортепілиі: 
пп. Леся Вахняянн-Курилснісо та Б. Перфецькия. Декоративне оформлення; М. І'адіші. 

ПОЧАТОК АКАДКМН О ГОДИНІ S-Ій ПОПОЛУДНІ. 
Квитки по :>2.(И), хі .50, $1.00 та $0.50 можна придоатн в крамницях АРІСА й ЕКО, а п дні Академії 

під години 1-ої ПОПОЛУДНІ при касі. 
Того :к дня о год. 7-ій вечора в залі Українського Народиш п Дому, 110-142 Second Avenue, New 

Vork City, — ЗУСТРІЧ ГРОМАДЯНСТВА З У К Р А Ї Н С Ь К И М И СІЧОВИМИ С Т Р І Л Ь Ц Я М И за спіль­
ною т р а п е з о ю . - - В х і д па Зустріч: S3.00 від особи. Кинткн продаються у тих самих крамницях тільки до 
суботи, 2-го квітня ц. р. 

На тиждень раніше, у І І К Д І Л Ю , 8-го КВІТНЯ будуть відслужені о год. 12-ій внолудие у всіх 
Українських Церквах м. Ню Норку П А Н А Х И Д И за Душі ПОЛЯГЛИХ і померлих УСС-ІВ. 

Д о участи у Панахидах і Спяткуваниях залрошусмо: Українських Січових Стрільців, я к иоче-
епих ічютей Укршнського Громадянства, як також Товариства й Організації л прапорами та псе Укра­
їнське Сусіплі.стпо, зокрема колишніх Вояків з усіх часів і формацій. 

Громадяни! Якнайчнсленвішок) участю відзначімо достойно Роковіши Епохальної Історичної 
Події, що започаткувала наші Визвольні Змагання та віддаймо пошану чим, що першими підняли Чер­
вону Калину за визволення Батьківщини. 

Заввага ! Академія ПОЧИСТЬСЯ точно о год. 3-ій нонол. ІЦоГ> оминути натовп при касі, ирохасмо 
придоатн квитки у персдііродажі. • МІСЦЯ НУМЕРОВАНІ; 

ЗА К О М І Т Е Т : 
Г е н ш т а б у Полк. А. Валійськнй, голова. Сот. д-р І. Ко.кік, сск|>етир. І 

сххххххххххтх. 
ІГЛ^^^£Л'ЛТІГ^^<А^^І*Л'Г\ГІ?ГІ,Л^ і г?гягі^игінг=гя«гя«гясз!=ісага»>гяа!=іс=гаи^^ 

3-го 
П Е Р Ш И Й КОНЦЕРТ В нга ИОРКУ 

Мішаного Хору „ К О Б З А Р " з Филаделфії 

заля ФЕШИН ІНСТИТУТ 
година 6-та вечора. 

К в н т к и : 
А Р К А , FKO, СУРМА. 
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СВОБОДА, СУБОТА. 2в-го БЕРЕЗНЯ 1955. Ч. 58. 

Василь Матіїв інформує американців про 
Україну і російських комуністів 

Рарітан. Ню Джерз і . — Ча 
сопне ,.Сомсрсет Мессснджер-
Газетт" з 17 березня цього 
року надрукував довшу роз­
мову свого співробітника з 
українцем Василем Матісвим. 
який шість років тому прибув 
до З Д Л і незабаром мас діс­
тати права американського 
громадянина. Д о цісї статті 
додано іі світлину Матісва та 
Романа О.к сішцького, який 
брав також участь у цій роз­
мові. Матіїв »; головою УКК 
на округу Рарітан, а Олес-
ницький пресовим, рефе­
рентом цісї організації. В роз­
мові Матіїв остерігав амери­
канців проти комуністичної 
загрози і оповідав про бо­
ротьбу УПЛ проти нацист­
ської та больпі'вицької агре­
сії в Україні. „На мою думку, 
•— сказав Матіїв, — амери­

канський народ мусить побо­
рювати комунізм всюди, бо 
океан вже тепер не охороняє 
Америку від інвазії". При 
цьому він звернув увагу на 
комуністичну тактику — зсе­
редини підривати країни віль­
ного світу. 

в ЯЯ-річмни О м С. Канімо 
ВІДВІдав оі:ою жінку, щоб з нею 
замиритися. Ллє під час відві­
дин прийшло до суперечки. І 
якіЛ він убив стою дружину 
Суд присяжних визнав його 
иніімнм в убинстиі, за що за 
грожус кара довічної В'ЯЗНИЦІ 
Але оборонець Каміна1 довів.'що 
підсудний не діяв із розмислом, 
бо зброю, якою забИВ дружину, 
трпмни у лівів руці Піаніно г. 
м:іпм:ут.імі СУД ЗМеНШНВ Лому 
кару на п'ять років тюрми. 

В) Поний Король Непалу, Ма-
генлра, перенісся на 13 дній із 
свого палацу до шатра, де від­
буватиме жалобу по своєму по­
мерлому п ШвалцарІ) батькові. 
Увесь цей час він спатиме на 
солпмі. і громадянам не вільно 
відвертати його уваги для ін­
шії \ (Міран. На знак жалоби в 
Непалі закрито всі кіня л дер­
жавні установи. Всі чоловіки го­
лять ГОЛОВИ Я ходить босі, або в 
полчтнянич їй не шкіряних) че­
ревиках 

• Легіслатура В С<>лт Лейі: 
Ситі ухвалила законопроект 
про заборону продавати ,,і:амії:-
сн'* і часописи, які їх друкують. 
Але губернатор Дж. Брейкен 
Лі поставив ..вето" проти цього 
закону. 

ЛІКУВАЛЬНЕ ЗІЛЛЯ 
Якщо ви терпите від болі о голо­
ви, крижів, не можете спатя, 
масте черевні забурення, відчу­
ваєте нервозність 1 змучений, 
спричинені часовою неднгпозв-

цісіо, — вживайте 
П ZOLAX HERB No. І. — Це 
науково (препарована мішанка 
старокрайовнх і домашньо-ме-
дичних зел. Чад цей усуває га-
•>и. болі і завороти голови, по-
дснервування і діс наче магіч­
ний середник — ним прочисти­
те собі цілу Вашу систему. Пач­
ка $1.00. 
П PECTORIAL HERB TEA No. 3. 
Це спеціяльно п р е п а р о в а н а 
формула завдяки якій позбуде­
теся простуди, кашлю, болів 
горла, флегми. Пачка $1.50. 
И RENZO HERB TEA No. 4. Чу­
довий засіб для ослаблених ни­
рок і міхура, болів у крижах ви­
кликаних ослабленням нирок. 
Пачка $1.50. 
• РУМЯІІОК No. 5. ТмпортовЯ: 
ний лік широко відомий в Ьліро­
пі зі свосї лікувальної сили. 
Пачка $1.00. 
[ j ЛИПОВИЙ ЦВІТ No. 6. -
імпортований, відомий давно в 
Європі. Пачка $1.00. 
г\ .М'ЯТА No. 7. — імпортована. 
Легкий чай на травлепня. При-
емний смак і запах. Пачка $1.00 
• ZOBERKA No. 8. Це коріння 
кора, насіння і квіти; застосо­
вувана часто як припраика до 
uuna ft иапитків. Служить до 
.чагострення апетиту І г. чудо 
ким напнтком. $1 00 пачка. 
Це найбільша українська крам­
ниця лікувальних зел в Амери­
ці Готкн різних зел на складі 
Кожна пачка $1.00. Ми покрнва-
с.мо поштову оплату. Список по-
енлаг.ться безплатно. Замовляй­
те сьогодні. 

WORLD HERB CO. 
459 — 18th Ave., Newark 3. N> J. 

(Corner Springfield Ave.) 

Л О Д Я К А І 
Складясмо" щиру подяку Всім особам, що причини­

лися до вдаттування буфету на наших вечерннцях, дня | 
19-го лютого 1055 p., а особливо Паням зі Союзу Украї­
нок, відділ 28- в Нюарку, Н. Дж.. за иедикоГі вклад праці 
та старань; без яких успіх цих же гВечерниць не був би 
запевнений. , , 

h і • •' • 
, Управа Української Студентсько? Громади 

, в Нюарку. 

\ Заки купите авто зайдіть до найбільшого ,. , 
представника CHEVROLET на Сході: 

FOLSY CHEVROLET 
957 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 
• Великий вибір вживаних гарантованих авт. • 

Питайте або телефонуйте до: 
P A U L H A R N I C K , 

Mltchel 8-7300 
який с одиноким українським продавцем на Сході ЗДА. 

Говоріть або пишіть по-українськи. 

Чудова, стари казка про С'нидереліо, 
її. б переказана в музиці, балеті і надзвичайних кольорах. 

"THE GLASS SLIPPER" 
IN ІACXANI C O L O R S I A I I I N O 

LESLIE CAR0N • MICHAEL WILDING 
AN M G M MCIU»£ 

.•d THE MUSIC HALLS GREAT EASTER STAGE SHOW 

Неділя і Понеділок 
Імпозантний фі.п.м 

„Samson 
& Delilah" 

Вхід 12-4 помол. 30с 
AMERICAN THEATRE 

3rd St., bet. Ave. В & C, N.Y. 

ЧУДОВІ ПРИЙНЯТТЯ! 
Ввічлинпл п є р-

v j - е о н а л Beekman 
T o w e r влашто­
вує :» УСПІХОМ 
всякі прийняття. 
Найкращі потра­
ви, особлива об­
слуги прекрас­
ні умови на ве-1 
СІЛЛЯ, б е н к е т и . 
забави, прийнят­
тя н інше згідно 
З Вашим бажан­

ням. Все по дужі- умірковднпх 
цінах. 

BEEKMAN TOWER 4ф 
on otcluiivo Seelmon Hill 

Eoit 49th St. oi lit Avf . N e « Yotk 
Banqutl Dtpl. LL і 7 J 0 0 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal & Coke Co. 

untracite FUEL OIL bltumlooub 
OIL BURNERS 

SALES & SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлах 

MISCELLANEOUS 
48 ПАР NCBA реєстрованих 

ІІІЕНШПЛЬ. 
$250 пара; 5 пар $1.000. Пишіть, 
телефонуйте, зайдіть Royalty 
Chinchilla Ranch. U. S. 202 and 
206. Bedpiinster, N. | ; PEapack 
8-0431W. 

FURNITURE REF1NISHED 
ВЕЛИКА МОДКРНА 

КРАМНИЦЯ 
45-рІчинй досвід. 

Вся. праця гарантована. 
Даром кошториси. 

Cummines, НА 4-8147 
3739 — 58 St., Woodslde, L. І. 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

страшні нсиральпчні болі, які 
вертять і рвуть вас; якщо ви 
напів божевільні під нещасний 
болів мускулів; якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
тих болів І мук, які роблять вас 
калікою, — то поцікавтеся і по­
слухайте дещо про лік АНТРО 

Лікарські звідпмленнн вказу­
ють, що та чудесна назва ШВІІД-
со облегшуо болі від різних не­
вралгічних недуг, як запалення 
ш'язок мій: мускулами, плечей. 
>ук і НІГ, аб«> від понатяганих 
мускулів. Користувачі захрпяе-
>іо висловлюються iij.u знаменн 
гу поміч, яку НОНИ дістали ІН­
КОЛИ від першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий депь 
гортурів, тільки спробуйте АН­
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
*дей лік поштою, написавши ло 
KINGSLY CO., Dept. 13, Box 415, 
Peekskill, N. Y. Щоб мати пев­
ність напишіть свос прізвище 
й адресу друкованим письмом 
на обороті коверти. Ви одержи­
те відвортною поштою звичай­
но $6.00 портЛю, тільки за $5.00 
і ю с 63* оплата COD. Заплатите 
листоноші при одержанні по­
силки. Зробіть це тепер поки 
можете Ще дістати АНТРО. 

Ім'я _ І _ Л і 
Адрес*' 

Місто- - Стсйт 

ФУТРА 
па замовлений різного 

рола. 
ВІДБІР І ДОСТА ВА ИА 

ПЕРЕХОВУВАННЯ. 
FUR STORAGE 

(оті 
ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ ІРИТОМ, 

ліки 

Г 4 4 

І 
Харчі, новий А уживаний одні- т» 

TEMPO GIFT PARCELS CO. 
100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 

Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія доставн. 

J. Wujkiw, Inc. 
Manufacturing FURRIER 

111 E. 7th ST., N. Y. 9, N. Y. 
TeL: SPring 78710 

ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАЖ ЗИМОВИХ РЕЧЕЙ! 
DUNLEY HAT SHOP 

14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 
(ICT 8 аул., МІЖ 2-3 Кисню) 

маг на складі великий вибір ЗИМОВИХ КАПЕЛЮХІВ від 
$3.99 та більш*-. .Маслю ТШСШИ великий вибір фільцоякх 
иі*люрони\ КВИЙИЮХІВ наЛк|>ащоі якості! в різних кольо­
рах і ВНЙИОВІШИХ фасонах ВЛАСНОГО uпробу. Кожний ка­
пелюх гарантоианпй. Куплений в нас каїнмюх чистимо фабричною методою. Пригадуймо, 
що у нашому ВІДДІЛІ МУЖЕСЬКОІ І'АЛЯНТЕРІІ першої якости рілиородні сорочки, зна­
ної марки "JAYSON" віл S1 90 вгору. Всі сорочки Гарантовані в пранні. У великому виборі 
тиком:: доїш г.ні,п. парасолі, Імпортовані спетерн, краватки, шкарпетки, паски, шал ні; м п 
Інші речі. - - Повідомлясмо, що масно також відділ ХЛОЛЯЧОГО ОДЯГУ, як хлопячі і <>-
|ЮЧКИ, СПІДНІ* білля,, скярнитки Й ІІШІС. 

Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріллу та Низьку фабричну ці­
ну. —• Говоримо по-украіиг-ькн. Слухайте наші оголошення по радіо-прогрпмі п Молі,-
и'ика кожної неділі між 7-8 гол рано на хвилях Н80. станція WHOM 

Отворено щоденно до Й:.ЧО веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE (East 8th St. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 
З УВАГИ НА НЕДУГУ 

ПАРТНЕРА 
продасться скоро діючий РЕ­
СТОРАН за 600 дол Ресторан 
і: укр.-рос дільниці, понад 2Г> 
р. іш тім самім місці, бл. пра-
ВОСЛ. церкви. Ідеальне для по­
дружжя, або спільників. Інфор­
мації иід год. 12 8 всч. ЦІЛИЙ 
тиждень: 

AL. 4-7008, N. Y. 

ПОТРІБНО СПІЛЬНИКА 
for general contracting and build-
ing line in L. I. & N. Y. vicinity. 

Мусить знати столярство або бу-
ДОігу цеглою, охочий працюва­
ти. ГОТІВКИ потрібно $2.000.00. 

ГОЛОСНТНСЬ до: 
Box М-22, Room 830 

И West 42nd St., New York City 

EAPA І ГРІЛ 
Повне влаштування. Добре по­
ставлено, доб. положення. Мож­
на поліпшити умов, ж и т т я . 
Власник продає по дуже умір. 
ціні. Українська кліентеля. О-
імяньте биаиеа при Corner 12th 
Street & Ave. В, New York City. 

<АЛЬОН КРАСИ 
Повне і модер. влаштування 
ЕСкстра великий склеп. Прова­
диться 6 років. Добре положен­
ня. Помір. рент. Винним. Можна 
добре влаштуватися. Власник 
продас цей гарний бнзнес тіль­
ки аа $2.200. Зайдіть до власн.: 

1444 Wiiliamsbridfie Rd., Bronx 
Phone: ТА 2-9571 

I THE HEMLOCKS ЛПІАРНЯ 
Все нове ft модерне. Положена 
при Passaic Ave., ГІогпат Park, 
N. J. Директор заряду на місці. 
Обслуга всіх нед%т. Вибір ме­
ню. На бажання священик 
Персональні VMOUH щодо прин-

1 няття CHatham 4-7759, 

ВІДІЗОЛЮВАННЯ ДОМУ 
Телефонуйте за безплатним 
кошторисом 1 подайте ім'я 
сусіда, якого дім ми мали б 
відділити. Хочемо, щоб Ви 
були вдоволень 

Richmond Home Insulation 
Phone Gl 7-4827 (Est. 1937) 

• FARMS FOR SALE • 

"CENTRAL N. Y. STATE AREA 
'i'ln акроиа фар.ма. р'їздова сто­
дола. 2 доми, $1І,Г>00. 105 акр. 
100 it. стайня, гар. дім. цілість 
ЧЛО.000. Багато інших! Пошіть 
за подробицями. В о к я s Real 
Estate, Verona, N. Y. 

Phone Oneida 1803 

80-AKP. ФАРМА 
3-KiMH. дім, лазничка. огріван­
ня, стайня з 12 переділ, слало, 
шип будники. Потік. • -

С. М. DE PEW, 
Rhinebcck. N. Y. — Tel. 2 

15-акр. куряча й опочеп.'1 форми. 
Чудопнй вид на озеїю в околиці 
озер. Модсрішй И-кімн. дім, до­
бре діючий бнзн. дім, 3,500 нос-
ннх курей, повне влаштування. 

Порозумітися з власником. 
Mr. and Mrs. G. Schaeffer, 

Vaiois, New York. 

REAL ESTATt 
ITHACA — ELMIRA AREA 

Сільський будинок, 4 спальні, Ц 
акр. кілька кроків до шкіл, 
скленій, церков. Автобуси до 
Klinira-llhac.i. Олив. пар. огрі­
вання. Великий Гараж, робітня. 
від. ааля. Всі будинки в доск. 
стані. Продаж зі стратою за 
$17,500. Що с ' ; вартості!. Пи­
шіть: Box М-І. Rm. 8ЛП, II West 
42nd, Street, New York, N Y. 

ПРОДАСТЬСЯ 
в гарному районі ВрОНКСу 2 po-
диііннй мурсішіннй дім а садом 
за $11.500. треба готівки $2.500. 
Продасться також мурований 
дім на 9 мешкань. Мешкання 
модернізовані. С нові газові пе­
чі й елекрнчні холодільннкн. 
Ціна $19.500, готівки .ЧЯ,ООО. 
Добрий дохід Дзвонити до 10 
зраня і 7-9 вечора: 

AU 10194 

710 Clark St., оЯ St. GeorRC Ave. 
Оглядати в суб. і неділю 2-5 
p.m. Будете направду здивовані, 
коли побачите 4-кімн. бонґало 
спеціяльної пеличнин кімнати. 
Поширене піддашшя, дерев'яні 
шінґлі. олив, огрівання на воду, 
ГІЛЛСтеровані стіни, ках. лаз­
ничка. в спальнях засувні двері 
шаф. багато особливостей. Тіль­
ки SH.500. Roy Lasher, Builder, 
!»І4 Pennington St., Elizabeth, N.j. 

ELizabcth 2-3102 

HI-HAT C A T E R E R S 
180 W. 54 St., Bayonne, N. J. 
Прийняття иа різні нагоди. 
• в кожнім ломі • в кожній 

залі • в the lli-llat 
Даром паркування 

Даром залі 
За інформаціямн телефон. 

НЕ 6-2187 — FE 91671 

MISCELLANEOUS 

ЕКСПЕРТ 
фахівець 

ІІАПРАВИ 
всіх родів 

АВТ. 
KIERAN** VVICKERT MOTORS 
J40 Bay St., Staten Island, N. Y. 

SA 7-7619 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад цери, зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up-

і lift"' без операції. 
Прнймаг. після умови. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

і 130 West 57 St. New York City 

STADIUM 
Service Station j 

1990 Jerome Ave. • 

t cor. 179 St. 1 bl. n. Tremont 
* Ave. 

24 Hour Service 
Смарувашш • Напрана. 

Миття авт • Надання 
полиску. 

TR. 2-9075 

ЧИ ПОТРЕБУЄТЕ 
ОЛИВИ ДО 

ОГРІВАННЯ? 
Якщо Ви потребуств оливи * 
до огрівання, телефонуйте до • 
нашого бюра, а ми для Ва- J 
шоі вигоди доставимо Вам . 
повний танк до дому. Ми до- ] 
ставляємо швидко в кожну в 
погоду. Найліпше огрівання . 

* за найменші гроші. * 
j Agents for Delco ОИ Burners. | 
і Call DElaware 3-2820 І 
І і 

McConnel 
j COAL — FUEL OIL Co. І 
X Serving Hudson County 50 Yrs. \ 
j 87 Van Home St., J. C. J 
t, '~~- " % 

КУПУЙТЕ ПО ФАБРИЧНИХ ЦІНАХ! 
3 - C h a n n e l 

ЩІЛЬНО ДОПАСОВАШ 

Алюмінійові 
КОМБІНОВАНІ 

ОХОРОШП 
І СІТКОВІ 

В І К Н А 
КУПУЙТЕ ТЕПЕР! 

Початок сплати 
в листопаді. 

С П Е Ц І А Л Ь Н О В Б Е Р Е З Н І 
Охрронні засуви! рами на вікна — 1x3 . . . $11.95 
Потрійні внутрішні щільні охор. вікна 11.95 
Алюмінійові комбіновані охор. двері 39.95 
Алюмінійові жалюзі двері 74.95 
Фіброві скляні дашки над двері 27.95 
Жалюзі 20% від списку 

ARmory 4-7640 

';У&Ґ DIAMOND PRODUCTS, Inc. 
ІЛЬ UNION BlVD TOTOWA ECR0 N % 

a • IIB 

ІАНГЛІИСЬНОЇ БУДОВИ FORD! 
• • • 

! AUSTIN HEALY ! 
і і NEW VOLKS WAGEN і і 

ВСІ ЦІ МОДЕЛІ Є У НАШОГО 
УПОВНОВАЖЕНОГО ПРОДАВЦЯ 

W. О. TAYLOR MOTOR SALES 
149 5t AVENUE, PATERSON, NEW JERSEY 

Tel.: AR. 4-9020 

СПЕЦІАЛЬНА ВЕСНЯНА ВИПРОДАЖ 
•48 Pontine 4 dr. Hdra $ 300.00 
'30 Stutle. Champ. 4 dr. Ovcrdr. . . . , $ 495.00 
'51 Buick Spec. fid. Top — Dyha .• , . . : 1095.00 
"52 Ford-Victoria — Fd. Automatic 1195.00 
'52 Chev. Del.. 4 dr . . . і . . . . . . ' . . • 900.00 
'53 Stude Landcruiscr — Automat 1250.00 
'53 Stude. Hd. Top — Auto 1395.00 
'54 Stude. — Comm., 4 dr. Overdr, low milage 1595.00 

З всіми прирядами — повна гарантія. 

ARC MOTORS 
AUTHORIZED STUDEBAKER DEALER 

Інші добрі авта до набуття. 
BROADWAY and 215th St:, NYC. — t 6 9-3&00 

Відрито вечорами до '9 *== в сут5дтй; до Шгод. 
д о і —тодот- ' ю в а о ь — я а я о ш с и с ', і. 

EAST BRUNSWICK 
іЦ ріт. Frame дім. кухня, ідаль-
ня. 2 спальні, вітальня. Викія. 
пншінця, піддашшя на 2 вел. 
кімнати. Алюи. коиб. вікна в 
двері. 100' < відокремлений. Га­
раж, город. Власник в Клів­
ленд, мусить продати. 4]А% Q.I. 
мортґедж. Ціна 13.500 iTrm. — 
61 Merrill Ave., South River, N. J. 
(Lois Park Section). — So. River 
6-4289W (Principals). 

R. DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

New York, N. Y. 

Накривала на меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровання та 
напрали. 

GR. 7-1800 

НА ЧАСІ! ПІ'ОЧІІТАПТК! 
Ялта, царський палац, де від­
бувалась Конференцій РузвеЛ-
та-Черчіля-Сталіна. — історич­
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЙ" 

О. ЗВИЧАЙНОЇ. 
Ціна $1.65 

Одержано кілька примірників. 
Замовляти: 

"S V О В О D А", 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

REAL ESTATE 

ФАРМИ! ФАРМИ! 
• Подпгмо до загального відома, що з огляду иа велике 
аацікавлення у купівлі фарм українськими новоприбулими 
до ЗДЛ емігрантами, наша агенція доложила всіх зусиль, 
щоб дістати якнайбільше Добрих фарм і сьогодні ми про­
понуймо до продажі понад 100 фарм в ціні, починаючи від 
$3.000 до "і?О.000. 
• Якщо, ВИ зацікавлені у купівлі флрмн та хотіли б збіль­
шити нову українську фармерську колонію, яка складаєть­
ся на сьогодні з 29 родин, то просимо писати по Інформації 
п цій справі на адресу: 

VIC'S'FARM AGENCY, 
113 W. Division Щ Nelllsville, Wisconsin. 

Листи писати в українській мові. 
» • ч > і w ц , Ц ' ^ Я У І цм m^mt ви mm — «м — щигщщ» w^rmtrm* 

lie оголошення не є пропозицією продажі 
чогось з оцих вартостей. 

ЩО ПРОПОЗИЦІЮ ПІДДАЄМО ПІД УВАГУ 
ТІЛЬКИ ІНФОРМАТИВНІШ ОБІЖНИКОМ. 

НОВЕ ВИДАННЯ. FEBRUARY 10, 1955 

1,200,000 уділів 

GATLING MINING AND 
DEVELOPMENT CO., Inc. 

ЗВИЧАЙНІ АКЦІЇ 
(Рівновартісні 25^ за уділ) 

ЦІНА 25* ЗА УДІЛ 

Щоб одержати інформативний тобіжник вишліть 
поштою поннжчнн купон. 

O.itling Mining and Development Co., inc. 
115 Albany Si root, 
New Brunswick, N. J. 
Панове: Без зобов'язань, прошу вислати мені 
примірник інформативного обіжника. 

Ім'я ! 

Адреса 

Місто Стейт 

Заробіть гроші вдома. 
ПЛККАПТЕ ШЕНЛІШИ 

N.C.B.A. реєстровані — расові. 
В нас переповнені місця, тому з 
огляду иа місце продасмо гарні 
пари по спеціяльних цінах. 

SOUND VIEW RANCH 
129 East Dover Street 

Valley Stream, Long Island 
Tel.: Tllden 4-6896 

ОГРІВАЙТЕ Т Е П Е Р Г А З О М 
Інсталіосмо в одному дні. 
GENERAL PLUMBING 

L Wlegel Co. 
PRescott (N.J.) 7-06И 

(Established 1916) 

WAYSIDE, лікарня прн 10 акр, 
землі, Mendham. Route No. 24. 

власність і під зарядом реєстро­
ваних піклувальниць. Ввееь 
персонал це — кваліфіковані 
мед-сестри. з практикою та спе-
ціяльні піклувальниці до діст. 
Місце для реконваленцектів і 
старших пацієнтів. Запрошуємо 
оглянути. Mendham. N.I. 3-0168. 

ПЕРЕПРОВАДЖУВАННЯ 
місцеве І ил дальшу віддаль. 

По знижених цінах 
Return Load System 

Обслуга солідна, птваддд, 
обережна. 

Wm. A. MORRIS. INC 
88 Barkes St., Staten Island 10 
Phone 01 2-3600 or 01 2-3601 

. . . < | g a g 

Р О З Ш У К И 
УКРАЇНСЬКЕ ПЮРО 

РОЗШУКІВ 
149 Imson Street 

Buffalo 10, New York, U.S.A. 
переводить розшуки за пропав­
шими під час всесвітніх воєн. 
Голосіться не гаяно'. Ваші рідні 
і друзі шукають за Вами! 

ВАСИЛЬ ПИРІГ зі села Вереж-
ниця Корол., повіт Жидачів, по­
шукує брата СТЕФАНА ПИРІГ, 
який працював у Німеччині, 
Гелзенкірхен Горст. Вераістріс-
трасе No. 18.. Вестфалеи. Писа­
ти на адресу: 

WASYL PYR1H 
363 Part Street 
Holyoke, Mass. 

К Н Л Ж К И 

ВИШИЛА З ДРУКУ 

В КІГТЯХ 
двоголового 

ОРЛА 
Істор. повість з часів першої 

світової війни. 
349 сторін, розмір 9хв. 

Ціла 2 дол. 60 п. з переежл. 
Більші замовлення з опустом 
по угоді. Оплата чеками не 
буде прийнята. Замовляти у: 

ALEXANDER LUHOWY 
9614 -106 A Ave. 

Edmonton, Alta., Canada 
70 комплектів журналу 

УКРАЇНСЬКА РОДИНА, 
випродується по 1. дол. 

КАРТКИ 
НА РІЗНІ НАГОДИ 

• українському стилі 
12 штук as $1.00. 

•яенлао за попереднім надіо-
•саниям валежнтоста 

S VO В О D А" 
81-83 Grand Street 

Jersey City 3. N. L 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRIN0F1ELD AVENUE 
1RV1NGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАЇНСЬКИЙ 
ПОГРКБШП; 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmount Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В С Т Е П П 

N E W J E R S E Y 
Шин приступні ДЛЯ ВСІХ 

Обслуга чесна 1 найкраща, 
У випадку смутку в родині 

кличте як в день так 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, 2. N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И М 

Обслуга чесна І найкраща. 
ЦШИ ПРИСТУПНІ. 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRamercy 7-7681 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Запнмасться noxopoataam 

• BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK -І ОКОЛИЦЯ 

Ковтрольовава темпера­
тура. Модерна каплиці 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORcnard 4-2568 

25 , J 


